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Podnikatelky odpovídají 
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Tury i divoké koně 
spatříte z nové vyhlídky  

Sezonu zahájí Den 
otevřených památek

Děti vítaly jaro 
a pálily Moranu

Také vy můžete 
nominovat Strom roku 

Závod míru opět 
odstartuje z Krnova

Krnovské hudební slavnos-
ti (KHS), které se letos konají od 
31. srpna do 6. září, opět lákají na 
bohatý program i  řadu novinek. 
Festivalová část se uskuteční v par-
ku u  městských lázní pod novým 
názvem KHS Open Air v  pátek  
5. a  v  sobotu 6. září a  lístky na ni 
bude možné koupit za výhodnou 
cenu s  prvním květnovým dnem, 
kdy začne první vlna předprodeje. 
„Zájemci si budou moci koupit lís-
tek na oba dny za 750 korun, a to do 
31. května. Potom budou vstupen-
ky na jednotlivé dny za 550 korun 
s tím, že do 31. července mohou dr-
žitelé městské karty uplatnit slevu 20 
procent a zaplatí 440 korun. Do 31. 
srpna tak bude možné koupit lístky 
na jednotlivé dny za 550 korun a od 
1. září za 600 korun - v obou přípa-
dech už bez možnosti slevy. Děti do 
140 centimetrů mají vstup zdarma 
a  novinkou je zvýhodněné vstup-
né pro seniory 65+ za 300 korun 
na den, jež koupí přímo na místě 
u  vstupu do areálu,“ popisuje Eva 
Čechová, ředitelka Městského in-
formačního a kulturního střediska 
Krnov, které KHS pořádá. Zároveň 
dodává, že levnější lístky mohou 
zájemci od 1. května zakoupit v tu-
ristickém informačním centru a na 

stránkách www.khskrnov.cz. „Jmé-
na účinkujících brzy začneme zve-
řejňovat na webu, facebooku i insta-
gramu khskrnov, kde vás čekají také 
soutěže,“ doplňuje.  

Kromě mnoha atraktivních 
účinkujících se návštěvníci KHS 
Open Air mohou těšit na větší scé-
nu, novou chill zónu nebo bohatou 
nabídku gastronomické i  dětské 
scény. „Areál u  městských lázní 
se nám osvědčil. Umožňuje nejen 
hladký průběh příprav, ale díky jeho 
velikosti je možné ho také rozšiřo-
vat,“ vysvětluje Eva Čechová s tím, 
že pestrý bude i  další program 
KHS, které se již tradičně uskuteční 
na několika místech. „Letos bohužel 
s výjimkou divadla, které bude stále 
mimo provoz kvůli povodním. V kon-
certní síni se uskuteční zahajovací 
koncert v podobě vystoupení houslisty 
Pavla Šporcla, v kině nabídneme zá-
znam Lazebníka sevillského v podání 
Metropolitní opery a  v  synagoze se 
představí Barbora Baranová a Tomáš 
Novotný. Předprodej na tyto akce za-
čne 1. června. Chybět nebudou ani 
oblíbené koncerty pod širým nebem 
zdarma, kdy se u Bauerova památní-
ku představí Eliška a Petr Lüftnerovi 
a na nádvoří zámečku vystoupí Kr-
novanka,“ uzavírá Eva Čechová. (tg)

Částka 12 786 062,73 korun z ve-
řejné sbírky, která byla vyhlášena 
městem Krnovem bezprostředně 
po povodni na odstraňování škod, 
byla převedena ze sbírkového účtu 
do rozpočtu města a  také na účty 
jednotlivých příjemců, pokud je 
dárci uvedli. „Jednalo se o firmy, or-
ganizace či spolky a částky: ASPEC 
48 700 Kč, ZUŠ Krnov 6 200 Kč, 
Spolek u  synagogy 6 100 Kč, KČT 
Krnov 36 311,63 Kč, Jednotka sboru 
dobrovolných hasičů města Krnova 
45  400 Kč, SVČ Krnov 25  792 Kč, 
Městská knihovna 66 150 Kč. MIKS 
Krnov, které provozuje kino, kon-
certní síň, divadlo a  městské mu- 
zeum, obdrželo 126 328,46 Kč. Další 
prostředky v celkové výši 1 546 234 Kč 
byly převedeny mateřským a  zá-
kladním školám a  také zařízením 
školního stravování formou příspěv-
ku na provoz,“ uvedla vedoucí od-
dělení rozpočtu Romana Pyszková. 

Zbývající prostředky zamířily 
do městského rozpočtu a Krnov je 
využije na odstraňování povodňo-
vých škod a  obnovu zasažené in-
frastruktury. Do oprav komunikací 
a chodníků jde 6 000 000 Kč a do 
oprav bytových a nebytových pro-
stor 4 878 846 Kč.  

Do sbírky, která byla vyhlášena 

bezprostředně po živelné událos-
ti, přispěli občané, spolky, firmy, 
města a  obce z  celé republiky i  ze 
zahraničí. Kompletní seznam dár-
ců zájemci najdou v detailu trans-
parentního sbírkového účtu číslo 
131-2670920227/0100, který je ve-
dený u  Komerční banky. Účet zů-
stává i nadále aktivní. Pokud dárce 
chce přispět konkrétnímu příjemci, 
například škole, kinu, knihovně, 
stačí uvést název příspěvkové orga-
nizace do poznámky. 

Finanční dary přicházely v  loň-
ském roce i  na běžný účet. Obce 
darovaly celkem 1  850 000 Kč, 
použity byly na bezprostřední od-
straňování škod po povodni. „Dále 
jsme obdrželi 227 050 Kč od fyzické 
osoby a  500 000 Kč z  Moravsko-
slezského kraje, tyto dary pomohou 
v  oblasti civilní připravenosti na 
krizové stavy,“ upřesnila Romana 
Pyszková.

„Moc děkujeme lidem i organiza-
cím zapojeným do naší sbírky. Váží-
me si všech podporovatelů, ať už jde 
o finanční, materiální, dobrovolnic-
kou pomoc nebo třeba jen povzbu-
divá slova. Jste pro nás obrovskou 
vzpruhou, díky vám se Krnov může 
znovu postavit na nohy,“ vzkázal 
starosta Tomáš Hradil.                 (dc)

V neděli 13. dubna dopoledne se 
v  kosteleckém parku uskutečnil 
Velikonoční kros, který připravila 
Atletika Krnov. Závodu se zúčast-
nily desítky malých běžců, při-
čemž každého z nich v cíli čekala 
odměna.     Foto: Tomáš Gaudek 
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Krátce Oživí starší 
nápady občanůSvoz odpadu v době svátků

Technické služby Krnov oznamují, 
že svozy odpadu o  státních svát-
cích, které připadají na čtvrtky  
1. a 8. května, se přesouvají na pát-
ky 2. a 9. května. Ve dnech státních 
svátků budou zavřené všechny sběr-
né dvory i re-use centrum.        (red)

Vašich 60 minut
Ve středu 7. května  od 16.00 do 
17.00 hodin  se koná Hodina pro 
veřejnost, během níž  mají občané 
možnost řešit s  vedením radni-
ce jakoukoliv problematiku, která 
se týká města. Zájemci se nemusí 
předem ohlašovat a  domlouvat si 
schůzku. Stačí, aby se v  uvedené 
době dostavili na radnici a zaklepali 
na jedny z dveří v prvním poscho-
dí, vedoucích do kanceláří vedení  
města.                                             (red)

Termíny forenzního značení
Městská policie Krnov značí jízd-
ní kola, koloběžky a  také invalidní 
vozíky a podobné kompenzační po-
můcky syntetickou DNA. Označení 
mikrotečkami společně s  registrací 
v  databázi a  viditelnou nálepkou 
působí jako prevence před zcize-
ním označené věci. V květnu budou 
strážníci značení provádět ve dnech 
5., 13., 17., 23. a 29. května vždy od 
8.30 do 17.30 hodin. Zájemci si mu-
sejí předem rezervovat termín na 
dispečinku Městské policie Krnov, 
Žižkova 20, tel.: 554 617 777 nebo 
554 617 455.  Občané Krnova mají 
značení zdarma.                             (red)

Nemocným pomáhá 
onkologická poradna
V  polovině dubna v  Krnově opět 
zahájila činnost bezplatná poradna 
pro onkologické pacienty, jejímž 
provozovatelem je Nadační fond 
Pavla Novotného. Zájemci ji najdou 
na adrese Revoluční 30 (budova 
VZP, 1. patro). Termíny pro rok 
2025 jsou 30. 4., 13. 5., 2. 6., 25. 6., 
16. 8., 27. 8., 10. 9., 29. 9., 13. 10., 
odborníci jsou k  dispozici vždy od 
13.00 do 16.00 hodin. Novinkou 
je nutná rezervace termínu na tel.: 
554 697 523 nebo 604 455 673. Více 
informací najdete na webu nadace 
www.nfpavlanovotneho.cz.        (red)

Město navýšilo finance
na opravu sokolovny

Školní hřiště a zahrady se otevírají veřejnosti

Město Krnov pokračuje v  ná-
ročné rekonstrukci sportovní haly 
v  Petrovické ulici navržené slav-
ným krnovským rodákem, archi-
tektem Leopoldem Bauerem, která 
je nejen kulturní památkou, ale 
také významným sportovním cen-
trem. Jako u  každé rekonstrukce 
historické budovy, i zde se objevují 
nepředvídané komplikace. „Na sou-
časnou dobu jsou některé původní 
konstrukční prvky poddimenzované 
a vykazují hluboké defekty, což v řadě 
případů zjišťujeme až nyní, v průbě-
hu stavby. Rozsáhlý průzkum, včetně 
většího množství sond, nebylo možné 
provést předem, jelikož objekt byl bě-
hem zpracování projektové dokumen-
tace stále v  provozu,“ uvádí vedoucí 
oddělení investic Jan Šrubař. 

Celková oprava sokolovny, kterou 
realizuje firma Agist, začala v červ-
nu 2023 a dokončení se předpokládá 
v březnu příštího roku. Cílem je za-
chovat historickou hodnotu budovy, 
ale zároveň ji přizpůsobit moder-
ním požadavkům na provoz spor-
toviště – ať už z  hlediska hygieny, 
komfortu nebo bezpečnosti. „Jedná 
se o složitou a rozsáhlou rekonstruk-

ci, která je náročná vzhledem ke stáří 
budovy i  jejímu technickému stavu. 
Navíc musíme postupovat v souladu 
s  památkovou ochranou, což často 
vyžaduje specifická řešení. To vše 
přináší nutnost víceprací i  operativ-
ního rozhodování přímo na stavbě. 
Situaci zkomplikovala také nedávná 
povodeň, jejíž následky je nutné od-
stranit,“ říká Jan Šrubař.

Větší objem prací se promítne do 
ceny rekonstrukce. Z  toho důvodu 
zastupitelé na svém březnovém za-
sedání schválili navýšení finančního 
krytí projektu z  původních 70 mi-
lionů na 90 milionů korun včetně 
DPH. Tyto prostředky budou čerpá-
ny z rozpočtů let 2025 a 2026. Do-
savadní smluvní cena díla činí 65,7 
milionu korun.

Oprava mimo jiné zahrnuje 
zpevnění základů, sanaci statiky 
terasy, opravu fasády a  výměnu 
oken i  střešní krytiny. Moderniza-
cí prochází také všechny technické 
rozvody – vytápění, elektroinstala-
ce, vzduchotechnika i  zdravotech-
nika. Budou položeny nové pod-
lahy a  vznikne nové hygienické  
zázemí.                                              (dc)

S  příchodem jara se opět oteví-
rají školní hřiště a zahrady mateř-
ských škol. Přinášíme vám přehled, 
kdy a  kde si můžete užít aktivní 
odpoledne.

Školní hřiště
• ZŠ Dvořákův okruh: hřiště 

pro veřejnost je otevřeno Po až Pá 
15.00–18.00, So a Ne 14.00–18.00. 
V  této době je přítomen správce, 
u  kterého lze zapůjčit sportovní 
vybavení.

• ZŠ Žižkova: hřiště pro veřej-
nost je přístupné Po až Pá 14.00–
19.00, So a Ne 9.00–19.00.

V této době je přítomen správce. 
Aktuálně nelze zapůjčit sportovní 
vybavení (zničeno povodní, pro-
zatím není pořízeno nové). Vzhle-

dem k  tomu, že doposud nejsou 
zrealizovány veškeré obnovovací 
práce po povodni, dbejte prosím 
zvýšené opatrnosti.   

• ZŠ Janáčkovo náměstí: hřiště 
pro veřejnost bude přístupné od 
půlky dubna/začátku května v  zá-
vislosti na počasí Po až Pá 15.00–
19.00, So a Ne 10.00–19.00. V této 
době je přítomen správce, u které-
ho lze zapůjčit sportovní vybavení. 
Vzhledem k tomu, že doposud ne-
jsou zrealizovány veškeré obnovo-
vací práce po povodni, dbejte pro-
sím zvýšené opatrnosti.   

Zahrady mateřských škol
• MŠ Čtyřlístek (Svatováclav-

ská): zahrada MŠ přístupná veřej-
nosti od května po ukončení pro-

vozní doby MŠ, přítomen správce. 
• MŠ Čtyřlístek (nám. Míru): za-
hrada MŠ bude veřejnosti zpřístup-
něna po opravě zahrady. • MŠ Kaš-
tánek (M. Gorkého): zahrada MŠ 
přístupná veřejnosti od května po 
ukončení provozní doby MŠ, příto-
men správce. • MŠ Pastelka (Jirás-
kova): zahrada MŠ bude veřejnosti 
zpřístupněna až po opravě zahra-
dy. • MŠ Pramínek (Mikulášská): 
zahrada MŠ přístupná veřejnosti 
od května po ukončení provozní 
doby MŠ, přítomen správce. • MŠ 
Pramínek (Hlubčická): zahrada 
MŠ nebude přístupná veřejnosti. 
• MŠ Slunečnice (Albrechtická): 
zahrada MŠ přístupná veřejnosti 
od května po ukončení provozní 
doby MŠ, přítomen správce. • MŠ 

Slunečnice (Bruntálská): zahrada 
MŠ přístupná veřejnosti od května 
po ukončení provozní doby MŠ, 
přítomen správce. • MŠ Sluníč-
ko (K. Čapka): zahrada MŠ bude 
přístupná veřejnosti od června po 
ukončení provozní doby MŠ, příto-
men správce. • MŠ Včelka (Žižko-
va): zahrada MŠ nebude přístupná 
veřejnosti z důvodu opravy.

Středisko volného času 
Zahrada je volně přístupná ve-

řejnosti, bez přítomnosti správce. 
Pumptracková dráha není v provo-
zu. Dopravní hřiště je přístupné ve-
řejnosti denně v době od 14.30 do 
18.30 hodin. Je přítomen správce, 
u  kterého lze za poplatek zapůjčit 
kola a helmy.        Oddělení školství

V  letošním roce neměli lidé 
možnost přihlásit svůj nápad na 
zlepšení veřejných prostranství do 
participativního rozpočtu. Město 
poprvé za devět let výzvu k  po-
dávání návrhů nevyhlásilo kvůli 
nutnosti úspor po ničivé povodni. 
Přesto se pravděpodobně už do 
konce tohoto roku na území města 
objeví deset krmítek a čtyři kniho-
budky, nápady z  let 2024 a  2021, 
k jejichž realizaci se město zavázalo 
ještě před povodní. 

„Oba projekty byly zařazeny do 
úpravy rozpočtu, kterou zastupitelé 
schválili v  březnu. Částka 50 tisíc 
korun je určena na projekt Ptáč-
kodlab, jenž počítá s  rozmístěním 
deseti krmítek v  různých lokalitách 
Krnova. Knihobudky by měly být 
umístěny na čtyřech místech a  bu-
dou sloužit k bezplatnému půjčová-
ní a výměně knih, v rozpočtu je na 
tuto akci vyčleněno 250 tisíc korun,“ 
uvádí Radka Zdráhalová z odboru 
rozvoje města.  

Město Krnov každoročně vy-
čleňuje na participativní rozpočet 
jeden milion korun. Výjimkou byl 
první ročník v roce 2017, kdy byla 
alokována poloviční částka. Mezi 
úspěšně realizované projekty mimo 
jiné patří mural Strážkyně – obří 
nástěnná malba na štítové stěně by-
tového domu na náměstí Hrdinů, 
lesní odpočinkový altán Petráček 
v  Petrově dole, psí park na Sídliš-
ti pod Cvilínem, Barevná zahrada 
v  domově pro seniory, zahrnující 
odpočinkovou zónu s  pergolami 
a  cvičebními stroji, nebo workou-
tové hřiště u  zimního stadionu 
a  dětské hřiště u  školní jídelny 
v Žižkově ulici.

„V  roce 2026 opět s  participativ-
ním rozpočtem počítáme a budeme 
rádi, když už nyní lidé budou pře-
mýšlet, která místa a jak by se dala 
změnit k  lepšímu. Své nápady mo-
hou přijít za námi kdykoliv zkon-
zultovat, rádi jim poradíme a  po-
můžeme,“ říká Radka Zdráhalová, 
kterou mohou občané kontaktovat 
na tel. č. 554  697  240 nebo pro-
střednictvím e-mailu: rzdrahalo-
va@mukrnov.cz.                          (dc)

V centru města a také na Cvilíně bylo od 12. do 22. dubna umístěno 
patnáct obřích kraslic. O velikonoční výzdobu se postaraly krnovské 
mateřské, základní a umělecké školy i SVČ Krnov.     Foto: Dita Círová
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Snímek ze setkání Klubu podnikavců.        Foto: Melita Vodičková
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V minulém dílu seriálu zaměře-
ného na podnikatele a živnostníky 
mající vztah ke Krnovu se předsta-
vil kovář Aleš Jakubec, který štafe-
tu v podobě dotazníku předal Mary 
Jankové (M. J.) a Monice Adámko-
vé (M. A.), které provozují Lesní 
školku Vlčí Doupě na Ježníku. 
1. V jakém oboru podnikáte?

M. J.: Lesní školku jsme otevřely 
5. dubna 2016 v Úvalně. Další rok 
jsme se přesunuly do Krnova a od 
té doby působíme na Ježníku.

M. A.: V dubnu je to přesně de-
vět let, co jsme lesní školku pro děti 
založily.
2. Proč právě v Krnově?

M. J.: Je to mé rodné město, kam 
jsem se po studiích vrátila i  s dět-
mi. Líbí se mi blízkost přírody a to, 
že je menší, takže je zde větší klid.

M. A.: Původně jsme začínaly 
v  Úvalně u  nás doma, ale nebylo 
to úplně to pravé ořechové. Proto 
jsme zašly na krnovskou radnici, 
kde nám nabídli několik pozemků 
k  pronájmu a  my se nakonec roz-
hodly pro Ježník.
3. Jaké služby nabízíte? 

M. J.: Jsme lesní školka s  běž-
ným provozem každý všední den 
pro předškolní děti ve věku od tří 
do sedmi let.

M. A.: Pořádáme také příměst-
ské tábory, workshopy a  akce pro 
rodiny s dětmi.
4. Na čem si zakládáte?

M. J.: Na citlivém, individuálním 
a  empatickém přístupu k  dětem. 
A také na kvalitním vege jídle a ra-
dosti z každého dne venku v příro-
dě – zkrátka přítomnost a  skrom-
nost.

M. A.: Důležitý je pro nás vědo-
mě respektující přístup s  celoroč-
ním pobytem v přírodě za každého 
počasí.
5. Jaké jsou vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období? 

M. J.: K tomu více řekne asi ko-
legyně…

M. A.: Ve školce máme tee-

pee, ve kterém jsme nechaly udě-
lat podlahu a  ještě dokončujeme 
vnitřní ohniště. Rádi bychom ho 
pak, mimo naše užívání, nabídli 
také veřejnosti k  různým setkává-
ním, k  workshopům nebo třeba 
pro adaptační pobyty.
6. Zapojujete do provozu i  stu-
denty?

M. J.: Aktivně studenty nevyhle-
dáváme, jsme tomu však otevřené 
a  už u  nás bylo několik studentek 
na praxi.

M. A.: Pokud se nám ozvou, 
rády je vždy přivítáme.
7. Jak vypadá váš pracovní den? 

M. J.: Liší se to podle ročního 
období, jedno však zůstává stejné 
– s dětmi jsme celoročně venku za 
každého počasí a přírodu tak zaží-
váme na vlastní kůži ve všech jejích 
proměnách. Provoz lesní školky za-
číná v 7.30 hodin, všechny děti vět-
šinou přijdou do 9.00 hodin. V tom 
čase uvaříme teplou vodu na mytí 
rukou a  v  chladnějším období za-
tápíme v maringotce. S dětmi tvo-
říme v  rámci řízených výtvarných 
aktivit, zkoumají zahradu a  hrají 

si. Kolem 9.00 hodin se scházíme 
v  ranním kruhu, kde se přivítáme 
a zazpíváme si, řekneme si důleži-
té informace a básničku a hrajeme 
pohybové hry. Poté následuje sva-
čina pod pergolou a  odchod do 
lesa. Dopoledne trávíme různými 
aktivitami – pohybovými i  tvůr-
čími. Děti mají k  dispozici nářadí 
(kladiva, pilky, škrabky, lana apod.) 
a důležitý prostor pro volnou hru. 
Po celou dobu jsme jim k dispozi-
ci. Kolem poledne se vracíme na 
oběd a  po něm následuje klidový 
režim v  maringotce, kdy si čteme, 
vyprávíme příběhy a většina dětí si 
odpočine. Odpoledne po svačině 
trávíme volnou hrou nebo se věnu-
jeme deskovým hrám, stavebnicím 
a tvoření, vždy s ohledem na roční 
období. Rodiče si děti vyzvedávají 
do 15.30 hodin. Potom uklidíme, 
připravíme vše na další den a  na 
chvíli se zastavíme, abychom si vy-
chutnaly zvuky přírody. Nakonec 
se sbalíme a vyrážíme domů.

M. A.: Ještě doplním, že s  dět-
mi chodíme také bruslit na zimní 
stadion, na dopravní hřiště nebo se 

jezdíme koupat do Bruntálu. Takže 
vyrážíme i mimo Ježník.
8. Na jakém místě v okolí nejradě-
ji trávíte volný čas?

M. J.: Miluji procházky po okolí, 
stejně jako jízdu na koloběžce nebo 
na kole. Mým oblíbeným místem 
je Cvilín, kam chodím velmi často. 
Západy slunce jsou tady opravdu 
příjemné.

M. A.: Já bydlím v Úvalně a hod-
ně času trávím na zahradě i v okol-
ní přírodě.
9. Kdo je vaším vzorem?

M. J.: Každý aktivní člověk, kte-
rý dělá svou práci či tvůrčí aktivitu 
srdcem, s nadšením a s chutí. Baví 
mě pestrost života, tudíž se neupí-
nám k jednomu vzoru, ale neustále 
pozoruji dění kolem sebe.

M. A.: Žádný vzor nemám. Jako 
mladá jsem se vždy v někom vzhlí-
žela, snažila jsem se ho napodobit 
a měla ráda stejné věci. Teď se učím 
být sama sebou.
10. Co byste doporučily začínají-
cím podnikatelům? 

M. J.: Doporučila bych jim, aby 
zvolili obor, který je opravdu baví. 
Potom budou z  té činnosti mít 
i duševní benefity.

M. A.: Aby jim práce byla koníč-
kem, a  také aby to vydrželi a  ne-
vzdávali se po roce nezdaru.
11. Komu položíte předchozí 
otázky a proč právě jemu?

M. J.: Volbu přenechám kolegy-
ni, určitě vybere dobře…

M. A.: Ráda bych doporučila 
Kristýnu Šťastnou z  Kozí farmy 
Úvalno, protože je to úžasná osoba 
a to, co tam vytvořili, je pecka! (tg)

10 + 1 otázka pro krnovské podnikatelky

Povodně, které v  září 2024 za-
sáhly 80 procent Krnova, měly 
negativní dopad také na mnoho 
živnostníků. „Vzhledem k tomu, že 
se jim od státu nedostávalo a  stá-
le nedostává potřebné pomoci, dva 
měsíce po ničivých záplavách město 
vyhlásilo první kolo finanční pod-
pory, kdy z  jeho rozpočtu bylo na 
tuto aktivitu alokováno 5 milionů 
korun s možností získat maximálně 
15 tisíc korun pro jednoho podni-
katele a provozovnu v závislosti na 
počtu přijatých žádostí. Nakonec 
jich bylo schváleno 216 a vyplaceno 
bylo celkem 3 240 000 korun,“ říká 
referentka pro podporu podnikání 
Melita Vodičková s  tím, že vzhle-
dem k  rychlosti, se kterou město 
k  vyhlášení a  vyplácení podpory 
přistoupilo, mnozí podnikatelé ne-
stihli o pomoc požádat, i když na ni 
měli nárok. „Bylo proto vyhlášeno 
druhé kolo, kdy žadatelé mohli opět 
získat až 15 tisíc korun. Podmínky 

schválili na únorovém zasedání za-
stupitelé a  nakonec tak bylo pod-
pořeno dalších 61 žádostí v celkové 
hodnotě 915 tisíc korun,“ doplňuje 
Melita Vodičková. 

Tím podpora živnostníků a pod-
nikatelů ze strany města nekončí. 

Stejně jako v loňském roce mohou 
i  letos všichni, kdo v Krnově pod-
nikají nebo s tím začínají či o tom 
uvažují, navštívit některé z  pravi-
delných setkání Klubu podnikav-
ců. Potkat v  něm mohou řadu in-
spirativních hostů a získají mnoho 

zajímavých informací. Zároveň tak 
v  klubu dochází k  propojení mezi 
podnikateli. „V rámci programu Kr-
nov podniká a ve spolupráci se spo-
lečností BeePartner pak opět nabízí-
me čtyři hodiny on-line odborných 
konzultací, které jsou zcela zdarma 
pro všechny, kdo v Krnově mají tr-
valé bydliště či v  něm podnikají,“ 
vysvětluje Melita Vodičková. „Prv-
ní hodina je věnována diagnostice 
podnikatelského plánu a identifika-
ci potřeb žadatele. Další tři mohou 
zájemci využít k  řešení konkrétních 
témat podle vlastní potřeby, jako jsou 
informace k získávání dotací, startu 
podnikání, ověření životaschopnosti 
podnikatelského nápadu, marke-
tingu, finančního plánování nebo 
dalších klíčových aktivit,“ popisuje 
a  dodává, že konzultace formou 
videohovoru s experty je možné vy-
užít do konce roku 2025. Podrobné 
informace zájemci získají na face-
booku a webu krnovpodnika.cz. (tg) 

Krnov podniká „akce“ na podporu živnostníků

Jméno: Mary Janková 
Věk: 38 let
Jméno: Monika Adámková 
Věk: 40 let
Firma: Jasan z.s.
Internet: www.lesniskolkakr-
nov.cz
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Tury i divoké koně
spatříte z vyhlídky  

Novou sezonu zahájí Den otevřených památek

Ze zpráv 
městské policie

Kus divoké přírody v  blízkosti 
města. To je pastevní areál v Chomý-
ži vzniklý na území bývalé vojenské 
střelnice, který spásá osmihlavé stá-
do praturů a divokých koní. Zahléd-
nout je v  hustém porostu byl pro 
návštěvníky dosud problém, který 
částečně odstraní právě dokončená 
dřevěná vyhlídka. 

Umístěná je na valu, který dříve 
sloužil sovětské armádě pro posuv 
tankových terčů. „Zájemci ji najdou 
zhruba 500 metrů od začátku areálu 
ve směru od Chomýže, přístupná je po 
vyšlapané stezce vedoucí podél elek-
trického ohradníku z  jeho levé vnější 
strany. Aby každý trefil, umístíme zde 
co nejdříve směrovky,“ uvádí Kristýna 
Martiníková z  oddělení komunál-
ních služeb. Vyhlídku za 121 tisíc ko-
run vybudovala firma Tomáš Foros, 
která se o stádo stará. Poloha vyhlíd-
ky již je označena v aplikaci Mapy.cz 
bit.ly/VyhlídkaPastevníAreál. 

Polodivoká zvířata, která nejsou 
krmena člověkem a  ani odčervová-
na či jiným způsobem léčena, městu 
Krnovu zapůjčila společnost Česká 
krajina. „Máme zákaz je jakkoliv při-

krmovat a proto žádáme občany, aby 
je v  žádném případě nelákali k  sobě 
a nekrmili, může je to ohrozit na ži-
votě. V případě úhynu bychom navíc 
museli Českou krajinu odškodnit. 
Hodnota zvířete v takovém případě je 
ve smlouvě stanovena na 100 tisíc ko-
run,“ apeluje na návštěvníky Kristý-
na Martiníková a dodává, že vyhlíd-
ku není vhodné navštěvovat se psy.

Pět praturů i  tři divocí koně po-
máhají udržovat biologickou rozma-
nitost v krajině tím, že spásají traviny 
a křoviny. Podporují tak růst rostlin, 
vytvářejí stanoviště pro další živoči-
chy a brání zarůstání luk invazivními 
druhy, čímž udržují ekologickou rov-
nováhu v krajině. 

Území bývalé vojenské střelnice 
už více než dvacet let podléhá jako 
významný krajinný prvek mimo-
řádné ochraně, jejímž cílem je ucho-
vat  zdejší  chráněné rostliny a  živo-
čichy. Patří mezi ně hvozdík pyšný, 
několik druhů orchidejí, bělopásek 
dvouřadý nebo čolek velký. V areálu 
se nachází i květnatá louka či geno-
fondový sad starých odrůd jabloní 
a hrušní z Krnovska.                            (dc)

Turistická sezona v Krnově „od-
startuje“ 1. května, kdy se v  turis-
tickém informačním centru (TIC) 
rozšíří provozní doba. Otevřeno 
už bude také v  neděli, a  to stejně 
jako v sobotu od 9.00 do 13.00 ho-
din, ve všední dny bude v provozu 
od 8.00 do 17.00 hodin. „Oficiálně 
sezonu zahájí tradiční Den otevře-
ných památek, kdy si v  sobotu 17. 
května bude možné prohlédnout 
řadu krnovských pamětihodností,“ 
upřesňuje pracovnice TIC Markéta 
Mintálová.  

Z  těch, jež patří městu, mohou 
zájemci navštívit rozhlednu na 
Cvilíně, Flemmichovu vilu, kostel 
sv. Ducha, radniční věž a kino Mír 
70. Rozhledna bude přístupná od 
10.00 do 18.00 hodin bez omezení, 
stejně jako vila, kterou bude mož-
né navštívit od 9.00 do 12.00 a od 
12.30 do 17.00 hodin. V  případě 

zájmu o  komentované prohlídky 
dalších dvou (kostel a věž) je potře-
ba dorazit na konkrétní čas, v němž 
se budou konat. U návštěvy kina je 
pak vzhledem k omezené kapacitě 
25 účastníků nutné se předem re-
zervovat v TIC nebo na telefonním 
čísle 554 697 697. „Uskuteční se 
v 11.00 hodin a během ní účastníci 
navštíví i technické zázemí. Prohlíd-
ka radniční věže je naplánována 
na 13.30 hodin a  v  případě zájmu 
také na 14.00 hodin, přičemž sraz 
je u  TIC. Čeká je komentovaná 
prohlídka, expozice k historii krnov-
ských radnic, výstava věnována tex-
tilnictví a rovněž možnost vyrazit si 
Krnovský groš. Prohlídky kostela sv. 
Ducha, spojené s poslechem zdejších 
varhan, budou dvě v 9.00 a v 10.00 
hodin, sraz je před budovou a je tře-
ba přijít včas,“ doplňuje Markéta 
Mintálová a  dodává, že přístupné 

budou také sakrální památky. „Od 
13.00 do 18.00 hodin mohou zájem-
ci vystoupat na věž kostela sv. Mar-
tina s ochozem a bytem věžného. Ve 
stejném čase se uskuteční prohlídky 

kostela sv. Benedikta v  Kostelci, 
včetně sakristie, a v nabídce nechy-
bí Poutní kostel Panny Marie Sed-
mibolestné na Cvilíně, který bude 
otevřen od 10.00 do 17.00 hodin. 
Od 13.00 do 16.00 hodin bude pří-
stupná synagoga, ve které se zájemci 
mohou seznámit se stálou expozicí 
Židovských průmyslníků nebo se 
rozhlédnout z  jedné ze dvou věží,“ 
vyjmenovává s  tím, že připraveny 
budou i další akce, jejichž aktuální 
přehled zájemci najdou na www.
infokrnov.cz.

Komu by to 17. května nevyšlo, 
o necelý týden později v pátek 23. 
května se koná oblíbená Noc kos-
telů. „Ty je možné navštívit také 
během celé turistické sezony, a  to 
v  rámci projektu Otevřené chrámy. 
Aktuální informace získají na strán-
kách www.otevrenechramy.cz,“ uza-
vírá Markéta Mintálová.               (tg) 

Stříkačka dojela až do Opavy
S žádostí o spolupráci se na své krnov-
ské kolegy obrátili bruntálští strážníci 
v  neděli 6. dubna před osmou ho-
dinou večerní. Vlakvedoucí jedoucí 
spojem z Bruntálu přes Krnov smě-
rem do Opavy jim totiž oznámil 
nález injekční stříkačky v  jednom 
z vozů. Hlídka proto ihned vyrazila 
na hlavní nádraží, aby nález převza-
la, spoj se zde však už nenacházel. 
Strážníci se proto telefonicky spojili 
s  vlakvedoucím, který jim sdělil, že 
z důvodu zpoždění nemohli v Krno-
vě čekat a spoj pokračuje do Opavy, 
kde injekční stříkačku odevzdá k li-
kvidaci.

V trávě ležící muž byl jen spící
Informaci o  osobě bezvládně ležící 
na trávě v  parku u  městských lázní 
přijali krnovští strážníci v  sobotu  
5. dubna v pět hodin odpoledne. Po 
příjezdu na místo hlídka objevila 
muže, který zde naštěstí nezraněn, 
avšak v  opilosti vyspával. Probudila 
ho proto a on se následně šel posadit 
na nedalekou lavičku.  

Vrabčáka se podařilo vysvobodit
Nepříliš jasné telefonické oznámení 
o živém tvorovi v rouře na Zámeckém 
náměstí přijal dispečer městské poli-
cie v pátek 4. dubna po páté hodině 
odpoledne. Požádal proto volající, aby 
setrvala na místě do příjezdu hlídky. 
Když strážníci dorazili, oznamova-
telku ani nic podezřelého nespatřili. 
Volající se však o  pár minut pozdě-
ji ozvala znovu s  tím, že se nachází 
u budovy polikliniky. Hlídka se pro-
to vrátila a žena jí ukázala okapovou 
rouru, ze které se zvuky ozývaly. Po 
demontáži strážníci uvnitř našli vrab-
čáka, který nezraněný odletěl.   

Prevence v mateřské škole
Preventisté městské policie ve středu 
16. dubna absolvovali besedu ve třídě 
předškoláků v MŠ Pramínek. Dětem 
mimo jiné vysvětlili, jak mají přechá-
zet přes cestu, proč mají mít přilbu na 
hlavě během jízdy na kole nebo proč 
nehladit cizí zvířata.                              (tg)

Do konce května mají obyvate-
lé Krnova povinnost uhradit první 
splátku poplatků za komunální od-
pad a ze psů. V případě poplatku za 
odpad je jeho roční výše 780 korun 
za osobu a  kalendářní rok, první 
splátka je tak ve výši 390 korun. 
Poplatek musí hradit také vlastníci 
bytů, rodinných domů nebo staveb 
pro rodinnou rekreaci, nacházejících 
se na území Krnova, v  nichž není 
k trvalému pobytu přihlášena žádná 
fyzická osoba. Poplatek ze psa platí 
majitelé různě, podle toho, zda bydlí 
v rodinném či bytovém domě nebo 
jsou starší 65 let, výše je odlišná také 
u druhého a každého dalšího psa.

Na splatnost poplatků měst-
ský úřad upozorňuje poplatníky  
e-mailem, k  jehož odběru je třeba 
se přihlásit prostřednictvím tiskopi-
su „Žádost ve věci zasílání údajů pro 
placení místních poplatků e-mai-
lem“, který je k dispozici v podatelně 
úřadu, v  pokladně nebo na webu 
města v odkazu Radnice – Životní si-
tuace – Místní poplatky. „Upozornění 
poplatníkům prostřednictvím elektro-
nické pošty jsme již odeslali tento tý-
den. Pokud se stane, že občané, kteří 
se k odběru e-mailu zaregistrovali, ne-
mají poplatky uhrazeny a ve schránce 
e-mail nenajdou a nebude ani ve spa-
mu, měli by o tom informovat pracov-
nice oddělení poplatků a  vymáhání 
pohledávek,“  uvedla jejich vedoucí 
Romana Švachová. Kateřina Řemín-
ková má tel.: 554 697  373 a  e-mail: 
kreminkova@mukrnov.cz; kontakt 
na Dagmar Schreierovou je: tel.: 554 
697  363, e-mail:  dschreierova@mu-
krnov.cz.

Poplatky lze uhradit bezhotovost-
ně převodem na účet, prostřednic-
tvím platebního portálu, který lze 
najít na adrese portal.mukrnov.cz/
zpo/platby, a také v pokladně úřadu 
v hotovosti či platební kartou. Obča-
né, kteří jsou zvyklí platit poplatky 
složenkou, získají prázdnou složen-
ku na poště a sami si do ní vyplní pla-
tební údaje.                                           (dc)

Nezapomeňte 
uhradit 
poplatky
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Adresa: K  Můstku (dříve Moritz-
gasse 5 – dům již neexistuje)
Architekt: Adolf Loos (1910)

Na okraji historického jádra města 
Krnova byl na konci 19. století posta-
ven dvojpodlažní obytný dům s histo-
rizující fasádou, s adresou Moritzgasse 
5 (dnešní ulice K Můstku). Ulička vy-
cházela z centra směrem k mostu přes 
řeku Opavu. Uliční fasáda byla na 
západní stranu s výhledem na měst-
ské kluziště, zřízené v místě dřívějšího 
předhradebního příkopu a  napáje-
ného vodou z řeky Opavy. Zahradní 
fasáda byla orientována na východní 
stranu do vnitrobloku se zahradami, 
propojeného se zahradou vily stavi-
tele Ernsta Latzela. Dům stál v řadové 
zástavbě dvojpodlažních budov. 

Vstup se nacházel v jihozápadním 
rohu budovy a ústil do ulice. V  již-
ním traktu budovy bylo schodiště 
se vstupy do bytů v přízemí i v patře 
a dále s přístupem na půdu. V příze-
mí se nacházel třípokojový byt, stejně 
jako v  patře, kde nad vstupem byla 
i samostatná kancelář. Oba byty měly 
podobnou dispozici s obývacím po-
kojem a  ložnicí na západní straně, 
s  dalším pokojem, kuchyní, spíží, 
koupelnou a WC na východní stra-
ně. Byt v  patře měl i  vně půdorysu 
domu prosklenou verandu s výhledy 
do vnitrobloku. 

Uliční fasáda byla v přízemí zdo-
bena pásovými bosážemi a  římsou, 

která oddělovala podlaží a  nad- 
okenní novorenesanční římsy 
ve  druhém nadzemní podlaží. 
Střešní římsa byla nesena zdobený-
mi konzolami a půdní podlaží bylo 
zdobeno bohatě tvarovanou atikou 
se dvěma obloukovými okny. Dům 
měl sedlovou střechu. 

V  roce 1910 oslovil Paul Samek 
rakouského architekta Adolfa Loose, 
aby realizoval návrh interiéru jeho 
třípokojového bytu v přízemí domu. 
Nepodařilo se však dosud získat fo-
tografie ani dokumentaci, takže po-
dobu návrhu Adolfa Loose neznáme. 
Dům dnes již neexistuje. K jeho de-

molici došlo při budování silničního 
průtahu podél centra Krnova v  80. 
letech. Z  ulice K  Můstku zůstalo 
pouze torzo a v blízkosti parcely, kde 
dům stál, je nyní kruhový objezd na 
začátku Říčního okruhu. 

Ľubica Mezerová, Jan Stejskal: 
Slezské vily 1880 - 1938

Krnovské domy s historií: Byt Paula Samka

Křížovka:  Procházka městem.  Autorem stavby z r.1903 na dnešním Náměstí Míru je vídeňský atchitekt Arnold Goldberger, který ji přisoudil neobarokní podobu doplněnou se-
cesními prvky. Původně (1. tajenka) tehdy inicioval spolek Německé sociálně demokratické strany. Velkou část novostavby zabíral sál 26x16 m, jež se rozprostíral od přízemí až 
po střechu a pojal prý až 2000 osob. Po 2. světové válce bylo v budově zřízeno (2. tajenka), jehož kapacita čítá 322 míst.

Pomůcka:

Holohlavci

Potom

Srb.čepice

Ona

  autor: E. Ledvina

Evrop.agen- 
tura pro ja- 
der.energii

Provoz na 
tepelné zpra- 
cování kovů

Sedmá 
část celku 
(rébusově)

Býv.franc. 
délková 
jednotka

SPZ okr. 
Komárno Ochotně Zbavená 

listí Memoáry Uctívaná 
osoba

Ukazovací 
zájmeno

Divadelní 
hry Výše než Pás ke 

kimonuShluk lidí Travnatá 
plocha Zakulacený Latinsky 

„cesta"
Otec 

(knižně)ENEA, 
toise, YAR

Zalévat 
konví Část věty Spodek 

nádoby

Náhlé 
myšlenky Dřevěná 

tyč

Dělat na 
panském
Speciální 

válečná loď

Otrok 
(zastar.)

Belgický 
zpěvák 

(Salvatore)

Informační 
centrum 

(slangová 
zkratka)

Plazi

Člen rodiny Část 
molekuly

Způsob 
barvení 
tkanin

1.DÍL 1. 
TAJENKY

Svislý 
soustruh

Mláďata 
vepře

Pes 
(zoolog.)

Strojní a trak- 
torová stanice
Registrační 
místo (zkr.)

Mít vidiny 
ve spánku

Hlas vrány

Citoslovce 
bolesti

Chem.zn. 
americia
Bodování 
šachistů

Zkr.elekt- 
ronvoltu

Název 
tvrdé 

souhlásky

Nehajat Fantasta

Antická hra 
v kostky

Švýcarská 
řeka

2.DÍL 1. 
TAJENKY

Obava

1.DÍL 2. 
TAJENKY

Právě ta

Přezdívka 
H.Lloyda

Nešika

Zápor

2.DÍL 2. 
TAJENKY
Bývalá MPZ 
aut Jemenu

Láhevník

Znížená 
nota D

Spolková 
pravidla

Předložka 
se 4.a 6.p.

Citoslovce 
opovržení

Roztávat

Malý nos

Osudy majitelů a domu 

• Židovský obchodník a  syn 
majitele tkalcovny Paul Sa-
mek (1879, Brno, Cejl – 1970, 
Londýn) přišel do Krnova 
na začátku 20. století. Bydlel 
v přízemí domu Moritzgasse 5 
a pracoval pro firmu Tuchhaus 
Silesia, Geiringer&Reitler. 
• Světově uznávaný rakouský 
architekt Adolf Loos (1870, 
Brno – 1933, Kalksburg u Víd-
ně) získal krnovskou zakázku 
nejspíše proto, že stejně jako 
její zadavatel Paul Samek po-
cházel z Brna.
• Helene Samek s  manželem 
Paulem přečkali druhou světo-
vou válku v anglické emigraci 
společně s jejím bratrem Leem 
Geiringerem a  jeho rodinou. 
Samkovi zůstali v  Anglii i  po 
zbytek svých životů, zatímco 
Leo Geiringer s  rodinou po 
válce odešel do Vídně. 
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25. 4. / pátek
Flemmichova vila
ZDZISLAW WIATR: HLUBČIC-
KÝ SKICÁŘ – vernisáž výstavy 
tvorby polského kreslíře, grafika, 
malíře a profesora (17.00).
Galerie Na rychtě
Úvalno
VÝTVARNÁ UMĚLECKÁ SKU-
PINA Z NISY (PL) – vernisáž vý-
stavy, která potrvá do 8. června 
(17.00). 
Kofola Music Club
FREDY & KRASTY – porce funku 
(20.00).
Kino Mír
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR. 
I když se to zdá po všech jeho ex-
tempore téměř nemožné, dostane 
Lavi nabídku z jednoho anglického 
klubu. A  jak se dá předpokládat, 
v  cizích řečech není zrovna kova-
ný, takže se diváci mohou těšit na 
velmi zajímavé konverzace a jejich 
překvapivé následky (17.30).

UNTIL DAWN – horor. Rok poté, 
co její sestra Melanie záhadně zmi-
zela, se Clover a její přátelé vydávají 
do odlehlého údolí a hledají odpo-
vědi. V opuštěném návštěvnickém 
centru je začne pronásledovat mas-
kovaný vrah a jednoho po druhém 
je děsivě vraždí, aby se probudili 
a ocitli se zpět na začátku téhož ve-
čera. Uvězněni v údolí jsou nuceni 
znovu a znovu prožívat onu noc – 
jenže pokaždé je vrahova hrozba 
jiná, pokaždé děsivější než ta před-
chozí. Naděje se zmenšuje a skupi-
na si brzy uvědomí, že jí zbývá už 
jen omezený počet smrtí a jedinou 
možností, jak uniknout, je přežít 
do svítání (20.00).

26. 4. / sobota

KČT 
VANDR – Po sopkách Bruntálska, 
odjezd z  hlavního nádraží v  8.16 
hodin.
Hlavní náměstí
OSLAVY DNE ZEMĚ – den plný 
zábavy i poučení pro celou rodinu 
(10.00 až 16.00).
Kofola Music Club
JAREK NOHAVICA A  BOŽÍ 
MLÝNY – koncert (19.00).
Kino Mír
PANDA A JÁ – rodinný v českém 
znění. Tianovi je dvanáct a  jako 
většina jeho spolužáků kouká rad-
ši do mobilu než do učebnic. Dost 
dlouho mu to procházelo, když se 
však ukáže, že má nejhorší známky 
ze třídy, dojde rodičům trpělivost. 
Pošlou ho na prázdniny k babičce. 
Doufají přitom, že pobyt daleko od 
města a  krása divoké přírody ho 
přimějí zvednout oči od displeje 
a zajímat se o  svět okolo. Stane se 
ale mnohem víc (15.00).
ZÚČTOVÁNÍ 2 – akční. Christian 
Wolff má talent na řešení složitých 

problémů. Když je zavražděn jeho 
starý známý a zanechá po sobě zá-
hadný vzkaz, je Wolff nucen případ 
vyřešit. Wolff si uvědomí, že je tře-
ba přijmout extrémnější opatření, 
a  tak si na pomoc přibere svého 
bratra Braxe. Ve spolupráci se zá-
stupkyní ředitele amerického mini-
sterstva financí odhalí smrtící spik-
nutí a  stanou se terčem nelítostné 
sítě zabijáků, kteří se nezastaví před 
ničím, aby jejich tajemství zůstalo 
pohřbeno (17.15).
UNTIL DAWN – horor (20.00).

27. 4. / neděle
Koncertní síň sv. Ducha
XIX. BENEFIČNÍ KONCERT – 
vystoupí Krnovský chrámový sbor, 
Ludmila Boková, Jakub Osadník, 
Julie Boková, Dominik Šuly a žáci 
ZUŠ Krnov. Výtěžek bude rozdělen 
mezi charitativní projekty na Ukra-
jině a  opravu kulturních zařízení 
po povodni (16.00).
Kino Mír
PANDA A JÁ – rodinný v českém 
znění (14.30).
ZÚČTOVÁNÍ 2 – akční (16.45).
PINK FLOYD AT POMPEII – hu-
dební. Digitálně remasterovaný 
film z roku 1972 zachycuje intimní 
hudební vystoupení rockové ka-
pely Pink Floyd, které se odehrává 
bez publika v ruinách starověkého 
římského amfiteátru v  Pompejích 
(19.30).

28. 4. / pondělí

Kino Mír
TICHÁ POŠTA – dobrodružný ČR. 
Bio Senior. Skupinka dětí zachra-
ňuje sestřeleného francouzského 
pilota, kterého našla v  lese. Jejich 
akce připomíná princip známé hry 
na tichou poštu – zraněného pilota 
si děti mezi sebou předávají z jedné 
horské vesnice do druhé, podobně 
jako utajenou zprávu ve škole. Hra-
jí ale riskantní hru, protože proti 
nim stojí smrtelně nebezpeční vo-
jáci okupační armády, musí přelstít 
zrádce a  udavače a  v  neposlední 
řadě přežít v krutých podmínkách 
zimy na horách. Jejich cílem je ně-
kolik desítek kilometrů vzdálená 
nemocnice, kde najdou pro Pierra 
bezpečnou pomoc (15.00).

VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR. 
(17.30).
ŽLUTOU ŽÁBOU DO ZEMĚ 
MODRÉHO NEBE – cestopisný 
ČR. Filmový klub. Dan Přibáň se 
po šesti letech vrací do kin, tento-
krát v obojživelném vozidle přezdí-
vaném žlutá žába, které nejen jede, 
ale i  plave! Spolu s  ním vyráží na 
divokou cestu česko-slovenská par-
ta bláznivých dobrodruhů včetně 
nezničitelného Marka Slobodníka 
na plovoucí motocyklové tříkolce. 
Cíl? 18 000 kilometrů z  Prahy až 
do Ulánbátaru (19.30).

29. 4. / úterý
Kino Mír
HŘÍŠNÍCI – horor. Na Oscara no-
minovaný režisér Ryan Coogler 
(Black Panther a Creed) přichází ve 
filmu Hříšníci s novou vizí vnímání 
strachu. Dvojčata - bratři se vrací 
do rodného města, aby zanechali 
svou komplikovanou minulost za 
sebou a  mohli začít znovu, dokud 
nezjistí, že zde na ně čeká ještě větší 
zlo (17.15).
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR. 
(20.00).

30. 4. / středa
ZŠ Janáčkovo náměstí
MODROBĚH – charitativní běh na 
podporu osob s poruchou autistic-
kého spektra. Start a cíl v blízkosti 
mostu přes Opavici v  ulici Petro-
vická (9.00 až 13.00).
Městská knihovna
POČTENÍČKO – pro děti ve věku 
do tří let a  jejich rodiče (9.00 až 
10.00 a 10.30 až 11.30).
KAŽDÁ KAPKA SE POČÍTÁ – 
přednáška Jana Husáka (18.00).
Koupaliště
BRADAVICKÁ PÁRTY – kouzel-
nická šifrovačka s  odměnami za 
splnění úkolů, společné opékaní 
a soutěž kostýmů (17.00).
Kofola Music Club
BARBARA KANYZOVÁ – koncert 
(20.00).
Kino Mír
HŘÍŠNÍCI – horor (17.15).
THUNDERBOLTS* – akční. Pří-
běh nesourodé bandy antihrdinů, 
jejímiž členy jsou Jelena Bělovo-
vá, Bucky Barnes, Red Guardian, 
Ghost, Taskmaster a  John Walker. 
Poté, co se tyto ztracené existence 
nechají nalákat do pasti nastražené 
Valentinou Allegrou de Fontaine, 
musí chtě nechtě spojit síly a vydat 
se na nesmírně nebezpečnou misi, 
při které je čeká konfrontace s  je-
jich vlastní zločinnou minulostí. 
Dokážou spolu vydržet, spojit se 
v  sehraný tým a  dojít vykoupení, 
než jim vyprší veškerý čas? (20.00).

1. 5. / čtvrtek
Památník Leopolda Bauera
MÁJOVÝ KONCERT – hraje Kr-
novanka, pouze za příznivého po-
časí (10.00).
SVČ
PRVOMÁJOVÉ SETKÁNÍ – na 
setkání v zahradě s hudbou a pro-
gramem zve KSČM (10.00).
KČT
MÁJOVÉ SETKÁNÍ NA HRA-
NIČNÍM VRCHU – dvanáctý roč-
ník akce u rozhledny nad Městem 
Albrechtice.  
Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění. Nesourodá banda čtyř 
přátel, mezi které patří Garret Ga-

rrison přezdívaný Popelář, Henry, 
Natalie a Dawn, se potýká s všed-
nodenními problémy, když je to 
zčistajasna protáhne záhadným 
portálem do Overworldu: bizar-
ního, krychloidního a  zázračného 
světa, který žije z ryzí představivos-
ti. Aby se parta dostala domů, bude 
muset pochopit pravidla nové říše 
a  podniknout magickou pouť ve 
společnosti nečekaného experta na 
craftování, Steva (15.15).
THUNDERBOLTS* – akční (17.30).
KDE KONČÍ LÁSKA – drama ČR. 
Vášnivé milostné vzplanutí vytrhne 
Alberta a  Kateřinu z  každodenní 
šedi jejich životů a oni se bezhlavě 
zamilují. S početím dítěte přichází 
drsný střet s nevyřešenou minulos-
tí i  realitou náhradního mateřství. 
Milostný vztah šokuje otevřeností, 
svazuje emocemi a  zraňuje prav-
dou. Traumata z dětství a zděděné 
vzorce chování vzbuzují pocity od-
cizení a  přes veškeré snahy brání 
prožít lásku bez obav a pochybnos-
tí (20.00).

2. 5. / pátek

Kofola Music Club
SIMA SK – koncert (20.00).
Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění (15.15).
THUNDERBOLTS* 3D – akční 
(17.30).
KDE KONČÍ LÁSKA – drama ČR 
(20.00).

3. 5. / sobota
Poutní kostel na Cvilíně
POŽEHNÁNÍ MOTORKÁŘŮM – 
tradiční akce pro milovníky všech 
kubatur a  stylu jízdy bez rozdí-
lu. Sraz ve 12.30 hodin, žehnání 
v 13.00 hodin.
Kofola Music Club
TARJA TRIBUTE EAGLE EYE – 
koncert (20.00).
Kino Mír
MEDVÍDCI BOONIE: VELCÍ 
OCHRÁNCI – animovaný v  čes-
kém znění. Bratři Brumla a Brůča 
jako mláďata ztratili svou matku 
Barbaru během požáru. Brůča vi-
děl, jak opouští hořící budovu, ale 
nikdy se nevrátila, což v něm zane-
chalo hlubokou ránu. O několik let 
později se oba setkávají s  vědkyní 
Šarlotou, která má jantarový ká-
men identický s tím, který měla je-
jich matka. Když je Šarlota unesena 
gangem Šroťáků, Brůča si všimne, 
že jedna z klíčových členek gangu 
nápadně připomíná jeho ztracenou 
matku a  zpívá stejnou ukolébav-
ku, kterou jim Barbara zpívala 
v dětství. Toto zjištění vede bratry 
na dobrodružství plné tajemství 
a  konspirací týkajících se identity 
jejich matky (14.15).

25. 4. - 11. 5. 2025
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ZBĚSILÁ LÁSKA – drama. Jackie 
a  Clotaire jsou naprosto odlišní 
– ona je slušná studentka z  dobré 
rodiny, on problémový kluk z uli-
ce. Přesto se do sebe zamilují a věří, 
že jejich láska je nezničitelná. Když 
Clotaire skončí ve vězení za vraždu, 
kterou nespáchal, jejich cesty se na 
dlouho rozdělí. Po letech se oba 
změnili – Jackie žije klidný život 
s  novým partnerem, Clotaire tou-
ží po pomstě. Když se jejich cesty 
znovu zkříží, musí se rozhodnout, 
zda jejich láska zvítězí nad po-
mstou a stabilitou (16.30).
THUNDERBOLTS* – akční v čes-
kém znění (20.00).

4. 5. / neděle

Kino Mír
MEDVÍDCI BOONIE: VELCÍ 
OCHRÁNCI – animovaný v  čes-
kém znění (14.15).
ZBĚSILÁ LÁSKA – drama (16.30).
THUNDERBOLTS* 3D – akční 
v českém znění (20.00).

5. 5. / pondělí

Kino Mír
UNTIL DAWN – horor (17.15).
BYDLET PROTI VŠEM – doku-
ment ČR. Filmový klub. Film na-
vazuje na časosběrný film Dům bez 
východu, který byl kvůli vývoji sle-
dovaných případů sestříhán a  do-
končen jako druhý v pořadí. Hlav-
ními hrdiny je skupina sociálních 
pracovníků zocelených léty pomoci 
nejchudším lidem s řešením jejich 
bydlení. A  to v  momentu, kdy je-
jich prostředí vítězí v komunálních 
volbách a získají exekutivní pozice 
s možností řešit problémy lidí sho-
ra. Exekutiva krajského města však 
nutně musí kooperovat a přesvěd-
čit vedení jednotlivých městských 
částí, které jsou politicky i hodno-
tově v často protichůdném naladě-
ní (19.30).

6. 5. / úterý
Památník před gymnáziem
KLADENÍ VĚNCE – pietní akce 
u  příležitosti konce druhé světové 
války (10.00).
Koncertní síň sv. Ducha
KONEC DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁL-
KY NA KRNOVSKU – přednáška 
historiků Slezského zemského mu-
zea v Opavě (17.00).
Kino Mír
ZÚČTOVÁNÍ 2 – akční (17.15).
OBCHOD NA KORZE – drama 
ČR. V  roce 1942 přijímá fašistic-
ká vláda tzv. Slovenského štátu 
norimberské zákony. Zabavené ži-
dovské podniky předává do rukou 
prověřených slovenských občanů. 
Truhlář Tono Brtko pod nátla-
kem chamtivé manželky a  vysoce 
postaveného švagra neochotně 
přijme arizační dekret na galan-
terní krámek stařičké paní Rozálie 
Lautmannové. Polohluchá žena ne-
chápe, co se v zemi děje, a považuje 
Tona za svého pomocníka. Doma 
a na veřejnosti ovšem Brtko před-

stírá, že „arizuje“. Ve skutečnosti 
u paní Lautmannové renovuje leti-
tý nábytek, zatímco ona o  něj pe-
čuje jako o syna. Nadejde však den, 
kdy všichni Židé z městečka obdrží 
předvolání k transportu (20.00).

7. 5. / středa
Kino Mír
V HLAVĚ 2 – animovaný v českém 
znění. V  hlavě čerstvé teenagerky 
Riley se dějí velké věci – ve velí-
cím centru probíhají neočekávané 
stavební práce, aby se sem vešli 
překvapiví noví hosté: zbrusu nové 
emoce! Radost, Smutek, Vztek, 
Strach a  Nechuť, kterým se už 
dlouho dařilo mít všechno pěkně 
pod kontrolou, se ocitají na roz-
pacích, když se jejich společnost 
rozroste o Úzkost, Závist, Nostalgii 
a Nudu… (14.00).

ZÚČTOVÁNÍ 2 – akční (17.15).
ROSARIO: PROKLETÍ – horor. 
Rosario tráví noc s tělem své babič-
ky, zatímco čeká na příjezd sanit-
ky. Během silné sněhové vánice je 
Rosario napadena nadpřirozenými 
bytostmi, které ovládly tělo její ba-
bičky (20.00).

8. 5. / čtvrtek
SVČ
ZAHRADNÍ SLAVNOST – akti-
vity a herní zóny pro malé i velké, 
stánky s občerstvením, vystoupení 
zájmových útvarů a koncert skupi-
ny Luciáni (14.00 až 19.00).
Kino Mír
SNEAKS – animovaný v  českém 
znění. Sourozenci Ty a  Maxine 
jsou pár designových tenisek. Za-
tímco Ty se zdráhá opustit pohodlí 
své krabice, Maxine sní o  dobro-
družství a  nechce být vystavena 
na podstavci. Jejich osud se změní, 
když kluk jménem Edson vyhraje 
tenisky v  tombole, ale brzy mu je 
ukradne tajemný Sběratel. Když 
je unáší na motorce, Ty nečekaně 
vypadne z krabice a ocitne se sám 
v pulzujícím New Yorku. Když po-
tká ostříleného JB, ten mu nabídne 
pomoc výměnou za cenné šperky. 
Společně se vydávají na vzrušující 
cestu za Maxine, zatímco ona se 
snaží najít způsob, jak uniknout ze 
Sběratelova bytu (15.30).
THE SURFER – thriller. Muž se po 
letech vrací na odlehlou idylickou 
pláž, kde vyrůstal a své nejšťastněj-
ší dny tu trávil surfováním. Svému 
synovi chce dopřát to samé a spo-
lečně tu chytit pár dobrých vln. 
Jenže místní surfaři mají jiný názor 
a  jasný vzkaz: Nežiješ tu, nesurfuj 
tu! Konflikt, který začal jako nevin-
ná roztržka, začíná eskalovat. Po-
nížení se rychle mění v agresi. Na-
pětí, výsměch a krutost roste stejně 
rychle jako úmorná teplota rozpá-
leného léta. Plánovaná letní idyla se 
stává bojem o přežití (17.45).
ROSARIO: PROKLETÍ – horor 
(20.00).

9. 5. / pátek
Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění (15.30).
THE SURFER – thriller (17.45).
SRDCOVÝ VRAH – horor. Film 
vypráví o  děsivém zabijákovi, kte-
rý se aktivuje vždycky na Valentý-
na, kdy likviduje zamilované páry. 
Blíží se další svátek zamilovaných. 
Podaří se fanatického odpůrce lás-
ky zastavit? Nebo bude mít jeho řá-
dění další láskyplné oběti? (20.00).

10. 5. / sobota
Kino Mír
SNEAKS – animovaný v  českém 
znění (15.30).
THE SURFER – thriller (17.45).
SRDCOVÝ VRAH – horor (20.00).

11. 5. / neděle
Kino Mír
PANDA A JÁ – rodinný v českém 
znění (14.30).
THE SURFER – thriller (17.45).
SRDCOVÝ VRAH – horor (20.00).

Obchodní dům
Hlavní náměstí
ŽIJEME MĚSTA BUDOUCNOSTI 
– výstava zaměřená na budoucí vize 
města - proměny veřejného prostoru 
s  důrazem na městskou mobilitu, je 
k  vidění do 16. května. Záměrem je 
zahájit dialog s  veřejností o  podobě 
a  vnímání veřejného prostoru a  vyu-
žívání dopravy s cílem zlepšení kvality 
života ve městě. Připravena je odbor-
níky z  oblasti urbanismu a  dopravy 
a pořádá ji město Krnov ve spolupráci 
s Partnerstvím pro městskou mobilitu.

TIC Krnov

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum 
nabízí k výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvodce 
nebo šachové figurky. Stačí jen před-
ložit doklad totožnosti, zaplatit půj-
čovné na den a vratnou zálohu. Více 
informací v TIC Krnov. Otevřeno ve 
všední dny od 9.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 13.00 hodin.

Cvilínská rozhledna
V  případě příznivého počasí ote-
vřeno o víkendech a státních svát-
cích od 10.00 do 18.00 hodin.

Senior Point

Nachází se v  přízemí  domova pro 
seniory v Rooseveltově ulici a ote-
vřeno má vždy v úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a ve čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Městská knihovna

www.knihkrnov.vz
RANDE S KNIHOU NASLEPO – 
dejte šanci knihám, které byste běž-
ně nečetli, a to od 1. do 31. května.

Městské muzeum
www.mikskrnov.cz
80 LET OD KONCE II. SVĚTOVÉ 
VÁLKY – výstava k  vidění do 25. 
května.
ZDZISLAW WIATR: HLUBČIC-
KÝ SKICÁŘ – výstava kreslíře, gra-
fika, malíře a profesora na filosofic-
ké fakultě v  Čenstochové k  vidění 
od 26. dubna do 15. června.

PETR STAŠEK: ŽIVOT VE SKLE 
– výstava tvorby krnovského umě-
leckého skláře k vidění od 26. dub-
na do 1. června.
VÝZNAMNÉ PĚTKY – expozice 
připomínající významné událos-
ti v  historii českého státu v  leto-
počtech zakončených číslovkou  
5 k vidění do 30. prosince.

SVČ
www.svckrnov.cz
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO MÍRNĚ POKROČILÉ – 
v pondělí od 18.00 do 19.00 hodin.
PILATES – v pondělí od 19.00 do 
20.00 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úte-
rý od 19.00 do 20.00 a v neděli od 
17.00 do 18.00 hodin.
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO ZAČÁTEČNÍKY – v úterý od 
18.00 do 19.00 hodin.

Galerie na Rychtě
Úvalno
VÝTVARNÁ UMĚLECKÁ SKU-
PINA Z NISY (PL) – výstava k vi-
dění do 8. června. 

Výstava panenek a kočárků
Hlavní náměstí 9
V budově bývalé ZUŠ si exponáty 
můžete prohlédnout vždy, když je 
přede dveřmi poutač s  panenkou. 
Prohlídku lze objednat také telefo-
nicky na čísle 724 500 403.

Bleší trh
Palác Silesia
Prodejci se musí hlásit předem na 
telefonním čísle 724 500 403, koná 
se každou první sobotu v  měsíci 
od 9.00 do 13.00 hodin – 3. května,  
7. června, 5. července, 2. srpna,  
6. září, 4. října, 1. listopadu a 6. pro-
since. 

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén
Pá 25. 4.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, 
So 26. 4.: 9.00-21.00, Ne 27. 4.: 
8.00-17.00, Po 28. 4.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 29. 4.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 30. 4.: 
12.30-15.30, 19.00-21.00, Čt 1. 5.: 
13.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 2. 5.: 
8.00-15.00, 17.00-21.00, So 3. 5.: 
BEZ HODIN PRO VEŘEJNOST, 
Ne 4. 5.: 8.00-17.00, Po 5. 5.: 6.00-
8.30, 10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 
6. 5.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, St 
7. 5.: 11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 
8. 5.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 9. 
5.: 8.00-15.00, 17.00-21.00, So 10. 
5.: 9.00-21.00, Ne 11. 5.: 8.00-17.00.

Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry).
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Ve středisku volného času v Ostravě na konci března bojovala žá-
kyně Základní školy Dvořákův okruh Aneta E. o co nejlepší umís-
tění v anglické olympiádě. A povedlo se! V krajském kole obsadila 
nádherné třetí místo a my se můžeme chlubit tím, že máme jednu 
z nejlepších anglicky mluvících žákyň v kraji. Anetko, moc gratulu-
jeme!                                                                               ZŠ Dvořákův okruh

Dne 19. března navštívili ZŠ Žižkova předškoláci ze školek. Spo-
lečně se zapojili do dílniček na téma Mláďata, kdy si užili písničky, 
poznávali domácí zvířata, učili se rozeznávat jejich hlasy a hádali je 
podle popisu. Děti z 1. a 2. tříd si připravily pohádku O koťátku, kte-
ré zapomnělo mňoukat. Společné dopoledne se vydařilo a dětem 
se program velmi líbil.                                                   Yvona Tomanová

Krátce Prvňáčkům se
ve škole líbiloOcenění získaly 

studentky i paní učitelka 
Hned dvojí úspěch zaznamenala 
Střední pedagogická škola a  Střed-
ní zdravotnická škola Krnov. První 
souvisí se soutěží v ruském jazyce Ars 
Poetica – Puškinův památník, které 
se žáci školy účastní pravidelně. Ten-
tokrát děvčata z  3.A  a  3.C/PMP ve 
složení Natálie Balažíková, Anežka 
Bezděková, Anna Havelková, Adéla 
Krömrová, Karolína Luzarová, Nikol 
Šajtarová, Veronika Šteflová a Andrea 
Vlková zaplnila celou hudební katego-
rii a vybojovala tři druhá místa, k če-
muž jim blahopřejeme. Paní učitelka 
Lenka Řezáčová pak byla 18. března 
oceněna za dlouholetou spolupráci 
s  programem Jeden svět na školách 
organizací Člověk v tísni, která ho po-
řádá.                          SPgŠ a SZŠ Krnov

Úspěch v krajském 
kole anglické olympiády
V  pondělí 31. března se v  Ostravě 
uskutečnilo krajské kolo anglické 
olympiády za účasti žákyně ZŠ Sme-
tanův okruh Terezy Sýkorové, která 
se ve velké konkurenci neztratila. Na-
psala výborně esej, skvěle porozuměla 
textu, při rozhovoru s porotou se ne-
zalekla ani těžkých otázek a vybojova-
la krásné 3. místo.       Jiřina Zámarská

Dobrostánek pomohl, 
zaujal a skončil třetí
Centrum pro demokratické učení 
(CEDU) ocenilo třetím místem dob-
ročinný projekt, do něhož se zapojila 
celá ZŠ Janáčkovo náměstí,  a  který 
k  realizaci dotáhli  členové školního 
parlamentu. Ti do soutěže přihlásili 
Dobrostánek, jehož cílem bylo získat 
peníze na pomoc spolužákům, jejichž 
rodiny byly zasaženy povodní. A tak 
se tvořily vánoční dekorace a  pek-
lo cukroví, které pak děti prodávaly 
na adventních trzích. Pomohli také 
kamarádi z  jiných škol, kteří výtěžek 
vlastních jarmarků věnovali tomuto 
projektu. Celkem se podařilo získat 
více než 50  000  korun, díky kterým 
děti postižené povodní mohly přijít 
na jiné myšlenky a  načerpat energii 
například na lyžařském výcviku, v hu-
debním a tanečním kroužku nebo při 
sportování.                     Jana Mojžíšová

Děti společně vítaly
jaro a pálily Moranu

Ve čtvrtek 20. března se u  řeky 
Opavy v  blízkosti domu s  pečo-
vatelskou službou konala tradiční 
akce na přivítání jara, kterou zor-
ganizovala školní družina Základní 
školy Žižkova v Krnově. Děti se spo-
lečně s paní vychovatelkou Veroni-
kou Juříčkovou zúčastnily pálení 
Morany, která je symbolem konce 
zimy a příchodu teplého jara.

Výrobu Morany si vzalo na starost 
první oddělení školní družiny. Děti 
se aktivně podílely na její tvorbě, 
zatímco paní vychovatelka a její tým 
dohlíželi na průběh celé akce. K rea-
lizaci tohoto rituálu pomohly i prak-
tikantky z krnovské střední pedago-
gické školy, které dětem asistovaly 
a podpořily je v kreativním procesu.

Pálení Morany je v  českých ze-
mích tradičním zvykem, který 
symbolizuje rozloučení se zimou 
a  přivítání jarního období. Děti si 
užily příjemný čas venku a celé od-
poledne bylo plné radosti, smíchu 
a  jarní atmosféry, které podtrhly 
význam tohoto svátku. 

Akce tak nabídla dětem nejen 
zábavu, ale i  příležitost se sezná-
mit s českými tradicemi spojenými 
s  příchodem jara. Tento den plný 
pozitivních emocí byl tak pro děti 
ze školní družiny skvělým způ-
sobem, jak oslavit příchod jara 
v  přátelské atmosféře a  podpořit 
vzájemnou spolupráci mezi sebou, 
vychovatelkami a praktikantkami. 

Veronika Juříčková

Také výuka o  lidském těle 
v rámci prvouky 1. třídy může být 
zpestřena zajímavými aktivitami. 
Mnoho takových bylo připraveno 
pro děti prvních tříd ZŠ Smetanův 
okruh v  rámci návštěvy Střední 
zdravotnické školy v  Krnově. Če-
kali na ně studenti 1. ročníku s paní 
učitelkou Karlovskou, kteří měli ve 
svých odborných učebnách při-
praveny rozmanité úkoly, hry a za-
jímavé činnosti. Po rozdělení do 
skupin si tak děti díky studentům 
mohly vyzkoušet, jak se leží v polo-
hovacím nemocničním lůžku nebo 
si na modelu ukázat poskytnutí 
první pomoci. Formou her, sklá-
daček a obrázků si zopakovaly části 
lidského těla, důležitá telefonní čís-
la či řešení různých situací, které 
souvisely s učivem. 

Musíme velmi upřímně napsat, 
že všichni studenti se dětem vě-
novali opravdu na výbornou, když 
se dokázali přizpůsobit jejich věku 
a  podat jim potřebné informace 
vhodným způsobem. Chtěli by-
chom touto cestou moc poděkovat 
paní učitelce Karlovské, která tyto 
aktivity pro malé žáky na zdravot-
nické škole organizuje a pod jejímž 
dohledem vše probíhá. Našim prv-
ňáčkům se akce velmi líbila, byli 
plni dojmů ze všech zážitků a  ak-
tivit, které prožili. Krásně si díky 
tomu zopakovali a  upevnili zákla-
dy učiva o lidském těle. Věříme, že 
paní učitelka Karlovská se svými 
studenty udělá touto akcí radost 
ještě mnoha dalším dětem ze zá-
kladních i  mateřských škol. Velké 
poděkování všem. 
Učitelky 1. tříd ZŠ Smetanův okruh 
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Také vy můžete nominovat Strom roku 2025 
Máte ve svém okolí strom s  je-

dinečným příběhem? Pokud ano, 
můžete jej nominovat do letoš-
ního ročníku ankety Strom roku, 
ve které Nadace Partnerství hledá 
výjimečné dřeviny, které spoju-
jí komunity a  nesou historické či 
ekologické poselství. Nominovat 
strom mohou jednotlivci, rodiny, 
školy, firmy i obce prostřednictvím 
jednoduchého online formuláře 
na webu www.stromroku.cz do 18. 
května. „Letos bude navíc v květnu 
vyhlášena grantová výzva na odbor-
né arboristické ošetření vzrostlých 
stromů, kterou mohou využít loňští 
nominující. Finanční prostředky na 
tento program poskytli dárci, při-
čemž jejich příspěvky Ondrášovka 
zdvojnásobila prostřednictvím tzv. 
matchingu,“ informuje koordiná-
torka ankety Kateřina Bolečková 
z Nadace Partnerství.

Jannis Samaras, majitel a  spoluza-
kladatel Kofoly ČeskoSlovensko, pod 
kterou Ondrášovka spadá, dodává: 
„V  každé soutěži může vyhrát jen je-
den. Péči si ale zaslouží všechny stro-
my, které mají za sebou kus historie 
a význam pro lokální komunity. Jsem 
proto rád, že jsme loni mohli naši pod-
poru navýšit o stovky tisíc korun, které 
nyní pomohou se základním ošetřením 
i  těch stromů, které na bedně vítězů 
nestály.“

Nominací stromu mohou lidé 
upozornit na jeho význam, podpo-
řit cestovní ruch ve své obci a získat 
odbornou arboristickou péči. Stro-
my na druhém a třetím místě obdrží 
speciální ošetření kořenovou injektá-
ží. Anketu v Česku i navazující me-
zinárodní kolo organizuje Nadace 
Partnerství, záštitu poskytuje mini-
str životního prostředí Petr Hladík 
a  podporu zajišťuje Státní fond ži-

votního prostředí. Generálním part-
nerem ankety je tradiční minerální 
voda Ondrášovka, která už čtvrtým 
rokem pečuje o stromy a podporuje 
pospolitost sousedských komunit. 
Partnerem odborných zásahů jsou 
firmy PROSTROM Bohemia a Gro-
own.

„Jestliže jsou komunity, které se váž-
ně zajímají o přírodní krásy ve svém 
okolí, můžeme jen vřele doporučit se 
do ankety Strom roku zapojit. Čeká je 
nejen mnoho práce, která s tím souvisí, 
ale i velká radost z případného úspě-
chu. Příznivé ohlasy obyvatel Lukavi-
ce, blízkého i vzdáleného okolí svědčí 
o  správnosti našeho kroku a  u  mno-
hých jsme probudili i  trochu hrdosti 
na místo, kde žijí a kde mají takovou 
přírodní vzácnost, jakou je náš dub,“ 
popisuje dopad ankety Jana Louva-
rová, navrhovatelka vloni vítězného 
Lukavického dubu.                         (red)

Vouchery
opět podpoří
turistiku

Druhé kolo prodeje slevových po-
ukázek na pobyt v  Jeseníkách bude 
spuštěno v  srpnu. Olomoucké hejt-
manství se na tom dohodlo s Morav-
skoslezským krajem a Ministerstvem 
pro místní rozvoj. Už první část 
programu na podporu turistického 
ruchu měla letos v  lednu obrovský 
úspěch – všechny zlevněné poby-
ty vykoupili lidé během 48 hodin. 
„Hejtmanství bude slevy na pobyty 
dotovat částkou pět miliónů korun, 
což je stejná suma, jakou jsme na tyto 
účely uvolnili už v  prvním kole této 
úspěšné akce. Pro Jeseníky, které vloni 
postihly ničivé povodně, je turistický 
ruch životně důležitý, a proto budeme 
v  jeho podpoře pokračovat různými 
způsoby,“  uvedl Ladislav Okleštěk, 
hejtman Olomouckého kraje. Kromě 
obou hejtmanství se bude na projektu 
slevových voucherů finančně podílet 
rovněž Ministerstvo pro místní roz-
voj. Podmínky čerpání slev zůstanou 
stejné jako v prvním kole programu – 
lidé si přes webové stránky organizace 
Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu 
vyberou požadované ubytování, a tím 
se zavážou strávit na horách alespoň 
dvě noci. „Turisté budou moci čerpat 
slevu 300 korun na osobu a noc s tím, 
že maximálně budeme dotovat sedm 
nocí. Čtyřčlenná rodina takto ušetří až 
8  400 korun,“  dodal Svatopluk Bin-
der, náměstek hejtmana pro cestovní 
ruch. Vouchery pro podzimní období 
bude možné si rezervovat od 18. srp-
na na stránkách na  https://voucher.
jeseniky.cz/cz/.

První etapa dotací na zvýhodně-
né pobyty byla vyhlášena na začátku 
roku, kdy vouchery v hodnotě dese-
ti milionů korun rozebrali zájemci 
o pobyty v Olomouckém kraji za půl 
druhého dne, v  Moravskoslezském 
kraji do týdne. Z  olomoucké strany 
Jeseníků se do projektu zaregistrovalo 
celkem 322 ubytovatelů a  z  Morav-
skoslezské to bylo 121, přičemž se 
jednalo o horské chaty nebo penzio-
ny, ale také o apartmány i soukromé 
chaty.                                                      (red)

Výstava o proměnách veřejného
prostoru a městské mobilitě
Výstavu nazvanou Žijeme města 
budoucnosti, jež je věnována pro-
měnám veřejného prostoru a měst-
ské mobilitě, si mohou zájemci 
prohlédnout od 16. dubna do 16. 
května každý všední den od 8.00 do 
18.00 hodin a v sobotu od 8.00 do 
12.00 hodin v obchodním domě na 
Hlavním náměstí. Vstup je zdarma. 
„Výstava je zaměřena na budou-
cí vize města - proměny veřejného 
prostoru s  důrazem na městskou 
mobilitu, a jejím cílem je zahájit dia-
log s veřejností o podobě a vnímání 
veřejného prostoru a  využívání do-
pravy s cílem zlepšení kvality života 
ve městě,“ přibližují organizátoři 
s  tím, že výstavu připravenou od-
borníky z  oblasti urbanismu a  do-
pravy pořádá město Krnov spolu 
s  Partnerstvím pro městskou mo-
bilitu. Projekt je spolufinancován 
z prostředků státního rozpočtu ČR 
z programu Ministerstva pro místní  
rozvoj.                                                  (red)

Inovativní metody ve školní 
praxi v otevřené hodině naživo
Ve středu 2. dubna se ve třetím roč-
níku oboru Pedagogické lyceum 
SPgŠ a  SZŠ Krnov konaly dvě ote-
vřené hodiny, které spojovalo téma 
Králové Šumavy. První byla reali-
zována v  hodině občanské nauky 
propojené s předmětem český jazyk 
a literatura a žáci se v ní věnovali Jo-
sefu Hasilovi a porušování lidských 
práv. Následovala badatelská hodina 
dějepisu opět ve spojení s předmě-
tem český jazyk a literatura, kdy žáci 
na základě prozkoumávání zdrojů 
postupně rekonstruovali příběh 
Kiliána Nowotného, druhého Krá-
le Šumavy. Obě otevřené hodiny 
byly realizovány v rámci programu 
Národního pedagogického institu-
tu Podpora kurikulární práce škol 
a  pozvání přijali kolegové z  Gym-
názia Krnov, ze ZŠ Dvořákův okruh 
Krnov a  ze ZŠ Hlučín – Rovniny, 
přičemž hosty i žáky tématem pro-
vedly paní učitelky Hrubá, Šiffnero-
vá a Řezáčová.        Lenka Řezáčová

KrátcePeníze z nadace
zamířily i do Krnova

Mimořádný grant Nadace ČEZ 
pomáhá obnovit činnost nezisko-
vých organizací, které se vyrovná-
vají s  následky loňských povodní. 
Nejen školám a  sportovním klu-
bům, ale i hasičům v Moravskoslez-
ském kraji poslali energetici přes 
12 milionů korun. Podpořili také 
Mateřskou, základní a střední ško-
lu Slezské diakonie Krnov (240 000 
korun), Tělovýchovnou jednotu 
Sokol Chomýž (60 000 korun), TJ 
Lokomotivu Krnov (60 000 ko-
run), Šachy Krnov (50 000 korun), 
TJ Equiclub Krnov (60 000 korun), 
Box Club Krnov (60  000 korun), 
Tenis klub Krnov (105 000 korun), 
HK Krnov mládež (50 000 korun), 
TJ Krnov (60  000 korun), Spole-
čenství Severských pánů (60  000 
korun), BigBand Krnov (50 000 ko-
run), 3. oddíl skautů Krnov (76 750 
korun), Vodní záchrannou službu 
ČČK Krnov (99  500 korun) nebo 
Spolek na podporu DOM Krnov 
(50 000 korun). „Vzdělávací institu-
ce, hasiče i neziskové spolky podpo-

rujeme dlouhodobě a  systematicky. 
Uvědomujeme si jejich přínos pro 
naši společnost například při výcho-
vě mladé generace nebo péči o  se-
niory. Proto jsme po povodních ne-
váhali a  vypsali speciální grantový 
program, který jim rychle pomůže 
postavit se na nohy,“ říká ředitelka 
Nadace ČEZ Michaela Ziková.

Jesenický horský spolek, který 
provozuje spolkové prostory domu 
U Synagogy v Krnově, už po úkli-
du budovy a  pozemku od bahna, 
naplavenin a  zničeného vybavení 
zahájil opravy. „Pracujeme na zpro-
voznění poškozené elektroinstalace, 
topení a  části zničených povrchů. 
Zároveň stále topíme a vysoušíme,“ 
říká předseda spolku Pavel Stejskal, 
který se těší, že s nástupem přízni-
vějšího počasí můžou pokračovat 
ve venkovní obnově zničených 
zpevněných ploch a  opravou tera-
sy. Následovat bude obnova fasády 
a  v  dalších měsících výměna po-
škozených dveří a nákup zničeného 
vybavení.                                       (red)

Také Jesenický horský spolek se pustil do obnovy. Foto: Nadace ČEZ

Loňský vítěz Lukavický dub. 
Foto: Lucie Mojžíšová
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Seznamte se s pětkami
Expozici věnovanou historii si mohou 
prohlédnout návštěvníci Flemmicho-
vy vily, ve které sídlí městské muze-
um. Jmenuje se Významné pětky, 
připomíná události v historii českého 
státu v  letopočtech zakončených čís-
lovkou pět a k vidění je až do 30. pro-
since.                                                      (tg)

S Pink Floyd do Pompejí
Program zaměřený na projekce vý-
znamných hudebních počinů bude 
v krnovském kině Mír 70 v neděli 27. 
dubna od 19.30 hodin pokračovat pro-
jekcí snímku Pink Floyd at Pompeii. 
Dnes už legendární film z roku 1972 
zachycuje intimní hudební vystoupe-
ní rockové kapely Pink Floyd, které se 
odehrává bez publika v ruinách staro-
věkého římského amfiteátru. Kromě 
bohatého hudebního zážitku snímek 
tak nabízí rovněž vizuální podívanou 
díky dechberoucím panoramatickým 
záběrům Pompejí, pořízených ve dne 
i v noci. Film bude uveden v digitálně 
remasterované verzi s audiovizuálním 
vylepšením.                                           (tg)

Vyrazte na Bradavickou party
Ve středu 30. dubna v podvečer se bu-
dou u koupaliště dít věci. Magická Fi-
lipojakubská noc obvykle patří pálení 
čarodějnic, a tak si bistro Na Plovárně 
a  město Krnov společně připravili 
Bradavický večer plný čar a  kouzel, 
tajemných šifer a  zábavných úkolů. 
Každý malý i  velký čaroděj, mudly 
nevyjímaje, se od 17.00 hodin může 
vydat na stezku s několika hádankami 
a úkoly, a když vyluští závěrečnou ta-
jenku, kouzelná odměna z Příčné uli-
ce ho nemine. Kdo pak přijde v kos-
týmu, bude odměněn dvojnásob. Pro 
všechny návštěvníky bude připraveno 
ohniště na opékání špekáčků a chybět 
nebude ani tajemný lektvar či máslový 
ležák.                                                    (red)

Na Májový koncert Krnovanky
Tradiční Májový koncert v  podání 
Krnovanky se uskuteční ve čtvrtek  
1. května. Tentokrát se krnovská malá 
dechová hudba představí u  památ-
níku Leopolda Bauera, a to od 10.00 
hodin a pouze za příznivého počasí. 
Vstupné je dobrovolné.                      (tg)

Krnovská knihovna po celý mě-
síc květen nabídne svým čtenářům 
takzvané Rande naslepo s  knihou. 
„Ten označil už Karel Hynek Mácha 
jako lásky čas, no a  protože víme, 
že máte rádi knihy, připravili jsme 
pro vás jedno malé májové překva-
pení. Pořádně se vyfikněte, popad-
něte čtenářský průkaz a  vydejte se 
do knihovny,“ láká ředitel městské 
knihovny Jakub Mruz.

Hlavní myšlenkou akce je ne-
soudit knihy podle obalu a dát tak 
šanci knihám, po kterých bychom 
běžně nesáhli. „Možná budete velice 
mile překvapeni o  kvalitách vašeho 
„partnera“, možná se schůzka úpl-
ně nevyvede podle vašich představ, 
i s tímto se musí počítat,“ doplňuje 
Jakub Mruz s tím, že v každém pří-
padě má takové rande řadu výhod:
•	Můžete číst více knih najednou, 

aniž byste tu první podváděli.
•	Když se vám kniha nelíbí, můžete 

ji odložit bez vysvětlování.
•	Kniha nepokukuje po kolem-

jdoucím a je vám plně oddána.
•	Knize je jedno, jak vypadáte.
•	Kniha má vždy co říct.
•	Kniha nedostane z  ničeho pocit, 

že potřebuje více prostoru.
•	Kniha nechodí nikdy pozdě, je 

zde pro vás 24 hodin denně.
•	Kniha půjde vždy tam, kam chce-

te vy.
•	Pokud vás kniha rozpláče, bude 

to proto, že je dobře napsaná.
•	O knihu se můžete dělit s přáteli.

Rande naslepo s  knihou si mů-
žete dát kdykoliv do konce května 
v  rámci provozní doby v  oddělení 
pro dospělé čtenáře. Více informací 
nejen o této akci zájemci najdou na 
stránkách www.knihkrnov.cz a  fa-
cebook.com/knihkrnov.                (tg)

Krátce Užijte si 
rande naslepo KRRR! letos promítlo

55,8 kilometru filmu  
Rekordní téměř tři stovky akredito-

vaných návštěvníků měla letos filmo-
vá přehlídka 70mm snímků KRRR!, 
která se v krnovském kině Mír 70 ko-
nala od pátku 4. do neděle 6. dubna. 

„Na jednotlivé projekce bylo prodá-
no celkem 2 911 vstupenek a návštěv-
níci si pořídili 273 akreditací, což je 
v osmnáctileté historii festivalu skuteč-
ně nejvíc,“ potvrzuje za organizátory 
Martin Bodešínský s  tím, že diváci 
mohli vidět 11 filmů o celkové délce 
1 627 minut, tedy více jak 27 hodin. 
„Pokud bychom spojili všechny filmové 
pásy dohromady, vznikl by jeden 55,8 
kilometru dlouhý, na kterém bychom 
napočítali 2 342 880 filmových políček. 
Tento pás by vážil více jak 820 kilogra-
mů,“ doplňuje.

Kromě pravidelných návštěvníků 
se tak stále objevují i  noví, přičemž 
krnovskou filmovou přehlídku si za 
dobu jejího trvání oblíbili nejen tu-
zemští diváci, ale rovněž příznivci 
70mm formátu ze zahraničí. Tvoří 
zhruba jednu pětinu návštěvníků 
a  jezdí nejen ze sousedních států, 
jako jsou Slovensko, Rakousko a Ně-
mecko, ale také z Francie, ze Švédska 
nebo ze Spojených států amerických. 
To je i případ manželského páru Ray-

tonových, kteří do Krnova zavítali 
z největší dálky – z Los Angeles. „Patří 
mezi stálé hosty festivalu a je obdivu-
hodné, že ve svých více jak osmdesáti 
letech jeho návštěvu berou jako pravi-
delnou součást své každoroční evropské 
dovolené,“ popisuje Martin Bodešín-
ský a dodává, že i  z  toho důvodu se 
přehlídka snaží být „english friendly“, 
kdy anglickými titulky jsou opatřeny 
nejen všechny promítané snímky, ale 
také přednášky a tiskové výstupy.  

Z mnohdy velké dálky do Krnova 
míří i 70mm kopie filmů, které pochá-
zí z nejrůznějších zdrojů. „Nové jsou 
v běžné distribuci, takže mnohdy stačí 
domluva s vedením distribuční společ-
nosti. Náročnější je to se staršími sním-
ky, jež si půjčujeme od soukromých sbě-
ratelů nebo ze světových archivů. Letos 
jsme tak využili služeb Cinémathèque 
Française či Švédského filmového insti-
tutu. Často záleží na stavu kopie a ko-
lik je jich ještě dostupných. Například 
Černý tulipán pravděpodobně existuje 
pouze na jediné 70mm kopii, proto si 
pracovníci francouzské kinotéky přijeli 
projekci osobně zkontrolovat,“ vysvět-
luje Martin Bodešínský a zve všechny 
na příští ročník, který se uskuteční od 
17. do 19. dubna 2026.                        (tg)

Wiart a Stašek se představují ve Flemmichově vile
Dvě výstavy zaměřené na umění 

nabízí návštěvníkům Flemmichova 
vila, ve které se nachází městské 
muzeum. První se jmenuje Hlub-
čický skicář a  představuje tvorbu 
kreslíře, malíře a grafika Zdzisława 
Wiarta, pedagoga na Filozofické 
fakultě Univerzity Jana Długosze 
v  Čenstochové, který se však na-
rodil v  blízkých Głubczycích, kde 
nalezl inspiraci pro své kresby. „Na 
skicáři jsem začal pracovat v  roce 
2020 během běsnící pandemie. Kres-
lení se stalo únikem k  nikdy nere-
alizovaným kresbám, vztahujícím 
se k  obrazům, obyvatelům Hlubčic 
i  Hlubčicka důvěrně známým, ale 
interpretovaným mým způsobem 
vyprávění a  tvorbou napětí, mým 
uchopením neviditelné energie mís-
ta. Postupně vzniklo 74 kreseb a 34 

velkoformátových realizací, ale celý 
projekt stále zůstává otevřeným pro-
storem mých hledání,“ přibližuje 
autor svou tvorbu, která je k vidění 
do 15. června, a  dodává: „Bylo mi 
čtyři nebo pět. Seděli jsme s  dědou 
Antonim v kuchyni u velikého stolu, 
nad nímž visela žárovka, stíněná 
bílým plechovým talířem. U stolu se 
soustředil život naší rodiny. U stolu 
jsme jedli, u stolu vedli moji rodiče 
dlouhé hovory nocí až do rána, kdy 
se děda vracel z  noční služby. Měli 
jsme ještě pokoj, ale v zimě byla ku-
chyně nejteplejším místem. A  tady, 
v  atmosféře kuchyňského tepla, mi 
děda ukazoval svět prostřednictvím 
kreslených obrázků. Kreslil s  cirkuso-
vou ekvilibristikou, naprosto svobod-
ně, a  já byl zcela fascinován. Napo-
leon měl úžasný půlkruhový klobouk, 

stál na nohou bez bot, a  ruku měl 
pod pláštěm – tak, jako Napoleon. 
Žid v kožešinovém klobouku vypadal 
přesně jako na předválečných foto-
grafiích ze Lwowa nebo z Kamionky. 
V okouzlení dědovou dovedností jsem 
začal kreslit vlastní příběhy a portréty. 
Všechny jsem shromažďoval v šuplíku 
své skříňky, abych se k nim mohl občas 
vracet a doplňovat je dalšími kresba-
mi.“

Druhá výstava se jmenuje Život 
na skle a  návštěvníci se jejím pro-
střednictvím mohou do 1. června 
seznámit s  tvorbou Petra Staška. 
Zpracováním skleněného materiálu 
se začal zabývat koncem 90. let, kdy 
ho uchvátila technika takzvaného 
fusingu známá již ve starověku, je-
hož technologie spočívá v  ohýbání 
a  spékání čirého i barevného tabu-

lového skla ve speciálních sklenář-
ských pecích. Petr Stašek sbíral in-
formace a zkušenosti na odborných 
seminářích u nás i v zahraničí. Vý-
sledky následně předvedl veřejnosti 
na mnohých výstavách tuzemských, 
ale i  na výstavách v  Polsku či Ně-
mecku. „Na jeho výstavách mohou 
milovníci skla zhlédnout nápadité, 
většinou abstraktní obrazy s  motivy 
krajiny, rostlinné a  živočišné říše, 
lidských postav a vesmírných galaxií. 
Typickým znakem jeho děl je vhod-
ně zvolená barevnost, využití světla, 
vyjadřování se geometrickými tvary, 
jednoduchost až znakovost. Rád kom-
binuje sklo s  jinými materiály, jako 
je například dřevo, kov nebo kámen, 
což mu nabízí k využití větší rozma-
nitost tvarů,“ doplňují organizátoři  
výstavy.                                                 (tg)
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V sobotu 17. května dopoledne se 
uskuteční v pořadí již třináctý meziná-
rodní Šachový turnaj rodinných dvo-
jic, v kterém půjde opět o víc než jen 
o soutěžení. Je totiž také o společném 
čase stráveném s těmi nejbližšími, kdy 
se do tradičního rodinného klání pod 
širým nebem mohou zapojit dvojice 
tvořené dítětem do 15 let a  dospě-
lým rodinným příslušníkem. „Přijďte 
s tátou/mámou, dědou/babičkou, stre-
jdou/tetou, bráchou/ségrou, bratran-
cem/sestřenicí a společně si užijte svá-
teční turnaj pod širým nebem, v srdci 
samého Krnova na Hlavním náměstí. 
A  skutečnost, že poháry, odměny, pa-
mětní odznáčky i občerstvení budeme 
mít pro všechny, ti v tvém rozhodování 
o účasti určitě ještě více pomůže,“ lákají 
organizátoři z Šachů Krnov s tím, že 
výrazným finančním partnerem akce 
je  město Krnov. „Přispívají rovněž 
Česká unie sportu a Šachový svaz ČR, 
s venkovním mobiliářem opět pomůže 
skvělé  Městské informační a  kulturní 
středisko Krnov,“ dodávají.

Hrát se bude švýcarským systé-
mem na pět kol 2 krát 15 minut a star-
tovné ve výši 50 korun je dobrovolné. 
Zájemci se mohou stále hlásit, a  to 
ještě do 10. května prostřednictvím  
e-mailové adresy sachykrnov@se-
znam.cz. Více informací na webu po-
řadatele www.sachykrnov.cz. „Kromě 
hráčů a  jejich rodinných příslušníků 
jsou jako vždy vítáni také návštěvníci 
z řad veřejnosti, kteří jsou tradičně dů-
ležitou součástí skvělé atmosféry celého 
turnaje,“ dodávají na závěr organizá-
toři s  tím, že od 8.00 do 8.45 hodin 
se uskuteční prezence účastníků, na 
kterou v 9.00 hodin naváže slavnostní 
zahájení turnaje, v  9.30 hodin bude 
odstartováno první kolo a předpoklá-
dané ukončení turnaje je naplánováno 
na 13.00 hodin.                                       (tg)

Závod míru odstartuje z Krnova
Budoucí hvězdy světové silniční 

cyklistiky se znovu chystají do Čes-
ka. Dvanáctý ročník Závodu míru 
jezdců do 23 let se letos koná od 29. 
května do 1. června a dějištěm sou-
bojů nastupující generace elitních 
závodníků budou znovu náročné 
tratě v  Jeseníkách včetně legen-
dárního výjezdu na Dlouhé stráně. 
První etapa startuje na Hlavním ná-
městí v Krnově ve čtvrtek 29. květ-
na ve 13.00 hodin. „Po roce se opět 
můžeme těšit na atraktivní souboj 
nadějí světové cyklistiky. Znovu oče-
kávám závodění na nejvyšší úrovni 
a  jsem zvědavý, který z  talentů se 
v Jeseníkách blýskne nejlepší formou 
a stane se z něj hvězda budoucnosti. 
A byl bych moc rád, kdyby se mezi 

nejlepšími opět ukázal i jezdec v čes-
kých barvách,“ říká ředitel Závodu 
míru Leopold König. V roce 2018 
si v Jeseníkách pro žlutý trikot do-
jela největší cyklistická hvězda sou-
časnosti Tadej Pogačar a o vavříny 
zde soupeřili i rivalové slovinského 
esa Jonas Vingegaard nebo Julian 
Alaphilippe.

Peloton se představí na známých 
místech, podoba etap se oproti 
loňsku ale opět liší. Hned na úvod 
čeká jezdce etapa z  Krnova do 
Šternberku v  délce 170 kilometrů. 
Druhý den se pojede stejně jako 
loni z Uničova do Rýmařova, trasa 
je ale o 33 kilometrů delší a jezdci 
nastoupají více výškových metrů. 
Třetí etapa zavede peloton znovu 

na Dlouhé stráně, letos po startu 
ze Zábřehu ale závodníci opět ab-
solvují větší porci kilometrů i pře-
výšení. Závěrečný díl pak vede 
v opačném směru než loni – tento-
krát z Jeseníku do Šumperku. Cel-
kem peloton najede 574 kilometrů 
s  kumulovaným převýšením přes  
9 000 metrů.

 „Vážíme si podpory místních 
v Krnově, protože nám všichni hod-
ně pomáhají připravit tratě a zajistit 
absolutně bezpečný závod, což je pro 
nás mimořádně důležité. Věříme, 
že cyklisty přijde podpořit co nejvíc 
diváků. Zároveň se zavazujeme, že 
dopravu omezíme na dobu nezbytně 
nutnou a uklidíme po sobě,” uzavírá 
Leopold König.                           (red) 

Krátce

Rodiny 
změří síly 
v šachu pod
širým nebem

Mladí zápasníci získali
titul mistryně i vicemistra
V sobotu 5. dubna se v Ostravě-Vítko-
vicích konalo Mistrovství ČR v zápase 
ve volném stylu v  kategoriích mlad-
ších žáků, žákyň, kadetů a  kadetek, 
kterého se zúčastnilo na 140 zápas-
níků a  zápasnic. Navzdory nízkému 
zastoupení z  řad krnovských borců 
se zápasnickému oddílu podařilo vy-
bojovat dvě medaile. Mistrovský titul 
v kategorii mladších žákyň do 43 ki-
logramů vybojovala Lucie Kenisová 
a obhájila tak loňské prvenství. Vice-
mistrem v kategorii kadetů do 80 kilo-
gramů se stal Štěpán Mambo Daňhel, 
který i když se volnému stylu nevěnu-
je, dokázal zužitkovat své zápasnické 
zkušenosti a probojoval se až do finá-
le. Oběma medailistům gratulujeme 
ke skvělým výkonům. 

Zápasnický oddíl 
Lokomotiva Krnov 

Nejmladší kluci se
v nabité konkurenci neztratili

Ve dnech 5. a  6. 
dubna se v Bílovci 
konalo Mistrov-
ství ČR v  šachu 
dětí do 8 let, při-
čemž v  nabité 
konkurenci nej-
mladších talentů 
z  celé republiky 
se neztratili ani 

tři mušketýři z  Šachů Krnov.  Oliver 
Šubjak, který byl z výpravy nejzkuše-
nější, získal 5,5 bodu a mezi 79 hráči 
vybojoval 22. místo. Tomáš Marti-
kán má teprve 6 let a ve stejné kate-
gorii si určitě zahraje i příští rok, když 
letos získal celou půlku bodů (4,5) a ve 
výsledkové listině se také umístil v její 
polovině.  Albert Brožovič  vybojoval 
3,5 bodu a  také on za sebou nechal 
hezkou řádku malých talentovaných 
šachistů. Klukům ke skvělým výsled-
kům gratulujeme.             Šachy Krnov

Boxer Šimon Peňáz přivezl
stříbro z mistrovství republiky
Ve dnech 4. až 6. dubna se v  Pře-
rově uskutečnilo Mistrovství České 
republiky v  boxu. Krnovský borec 
Šimon Peňáz, člen Sdružení úpolo-
vých sportů - Boxing Krnov, repre-
zentoval v kategorii U19 ve váhové 
třídě do 70 kilogramů a mezi osmi 
nejlepšími boxery z  Čech a  Mo-
ravy se předvedl jako talentovaný 
a odhodlaný bojovník. V pátečním 
úvodním zápase si poradil na body 
s Bublíkem ze Zlína a zajistil si tak 
postup do sobotního semifinále, 
v  němž se střetl s  Tlaskalem z  Po-
děbrad, kterého rovněž porazil na 
body a  vybojoval si místo v  neděl-
ním finále. To přineslo výjimečně 
vyrovnaný souboj s  loňským vice-
mistrem Šplou z  Prahy. Přestože 
Šimon soupeři podlehl, zaslouženě 
získal stříbrnou medaili, což je ob-
rovský úspěch a důvod k hrdosti i jas-
ný důkaz jeho talentu a odhodlání.       

Jaroslav Morbitzer

O  napínavou podívanou nebyla nouze v  sobotu 5. a  v  neděli  
6. dubna v rokli pod krnovským letištěm. Konal se zde totiž první 
závod sezony seriálu Mistrovství ČR v Offroad trialu.  

Foto: Tomáš Gaudek




